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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:
Budapest, IV. himzö-utcza 7. sz,

hová a iap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó-hivatal:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. s§.
föl

Tj hová az előfizetési pénzek küldendők.

A polgárokhoz!
A vasárnap tartott értekezlettel uj 

mozgalom indult meg a fővárosban, hogy 
I manifestatióvá érlelje, a mi ma már két­

ségtelenül az összes polgársáság kebelében 
forr. magán beszédjében hangos panaszra 
tör s csak az alkalmat, módot és irányt 
lesi, hogy az akarat nyilvánosan pecsételt 
határozata által tudassa a közelégületlen- 
ség érzelmeit.

Sokkal mélyebbreható czélok lobog­
nak e mozgalom előtt, mint az eddigi moz­
galmak bármelyikén. A erkölcsiség és lét­
jog nevében emelni fel szavukat: e kettős 
irány jelöli meg a mozgalom czélját. Amaz 
elv, mely az első emberi társalommal jött a 
világra és az utolsó társadalommal fog 
kiveszni; emez a természet törvénye, mely­
nek tengelye körül a mindenség mozog, 
mig égi háború és földindulás között az 
enyészet nem jelenik meg, mint a meg­
semmisülés ura.

A társadalom nem lehet el a nélkül, 
hogy az erkölcs ne követelje jogát a köz­
élethez. Az erdők vadja kiki járhat odú­
jából a zsákmányra; de az ember, ha tár­
saságban él, a minthogy arra született, 
csak az erkölcsi érzületnek tiszta lelkiis­
meretben gyökerező hatalmával állhat fen; 
más különben semmi sem szent, csak az 
ököljog; csak a harcz ember ember ellen ; 
csak az erősebbek háborúja a gyöngébbek 
ellen.

A társadalomnak kötelessége őrt ál­
lam és megvédeni az erkölcsiség elveit; a 
társadalomnak kötelessége tiltakozni meg­
sértésük és elégtételt szerezni megsértői
ellen.
fi Ez nem a politika, ez a mo­
rál kérdése.

A természet legelső törvénye, hogy 
minden embernek minden nemzetnek van 
joga az élethez. E jog nevében követelheti 
ma a polgárság, hogy ne foszszák meg a 
megélés lehetőségétől, ne taszítsák lel­
ketlenül a nyomor örvényébe, ne ve­
gyék ki törvényhozási intézkedések ál­
tal a kenyeret szájából. A polgárok 
kötelessége, hogy az összjólét nevé­
ben tiltakozzanak oly vámtarifák elfo­
gadása ellen, a melyek a szatócstól kezdve 
fel a nagykereskedőig, a bérmunkástól a 
nagy gyárosig, a legszerényebb hajlék fo­
gyasztóitól a márvány paloták fényűző uráig 
kiterjeszti az anyagi megkárosítás végzetes 
törvényeit.

E törvények elfogadása annyi, mint 
a népei oly újabb adókkal megterhelni, 
a melyek felülmúlják az eddigi adókat, 
óriásilag megapasztják a nemzeti és ma­
gánvagyon! , rosszabb és egészségtelenebb 
élelmezésre, kevesebb munkakeresetre, a 
gyarapodás lehetetlenségére kárhoztatják. 
A népnek kötelessége a törvényhozássá 
alakult clique ez intézkedései ellen ve­
tőt kiáltani, mert visszaélés az államha­
talom eszközeivel azokat a nép tökéletes 
és világos megrontására fordítani.

Ez sem a politika, ez a ke­
nyérkereset kérdése.

A morál és kenyérkereset nevében

AZ „EGYETÉRTÉS" TÁHCZÁJA.
-A* KÖSZÖEtTS.

— Történeti regény. — 
írta CHAVETTE JENŐ.

Fordította Hentaller Lajos.

ELSŐ RÉSZ. - MÁSODIK KÖTET.
— 3»-ik folytatás. —

A fiatal ember még folyton nevetett a 
fiezkó szemtelensége felett, s leült vaesorálni, há­
tat fordítván az ajtónak.

Alig evett nehány falatot, és ismerős hang 
szófiait meg háta megett :

— Szolgálatára állok Caujol grófnak.
Péter megfordult, s egy férfit látott maga 

előtt, ki rögtön folytatá:
— Gróf ur nem ismeri fel újra öreg Lab- 

rauehát ?
E nyomorult kinézésű teremtés láttára, ki 

magát bemutatta, a gróf nevetve kiálltait fid :
— Te lennél Labrauch ?! mást tégy bo­

londdá gazember ! Azon nyomorult, ki tég^á ide 
küldött zavarban lévén kívánságom felett, azon 
gondolatra jött, hogy téged komornyikká avas­
son.... s mi több, oly szemtelen volt, hogy csa­
ládom régi komornokának nevét ruházta rád.

A jövevény azonban szomorúan rázta fejét, 
s vontatott hangon szólalt meg:

— Különben e dolog érthető ; ön uram a 
virágzó, egészséges kinézésű, hajporozott, s beret- 
valt arczu Labrauchra emlékszik vissza; nagyon 
természetes, hogy az elsoványodott, s lerongyollott 
bosszú szakáiéi öreget nem bírja felismerni.

— Ha megjelenésedről nem is bírok reád 
ismerni, de hangodat már hallottam ... de 
bogy a hangot hat nap, vagy nyolcz év előtt 
hallottam-e, azt nem tudnám megmondani, — 
mondá Péter, miközben a meghunyászkodott öre­
get vizsgálgatta.

— Uram! különben könnyen meggyőződhe­
tik, vájjon csakugyan én vagyok-e Labrauch ?

— Hogy hogy?

hívja fel az uj mozgalom a polgárságot nyi­
latkozásra. Ne irtsátok ki erkölcseinket ; 
ne tegyétek lehetetlenné megélésünket; 
hadjátok meg a népnek a hitet az erkölcs­
ben ; engedjétek megkeresni mindennapi 
kenyerét. Ezek a jelszók, a melyek a több­
ség inmoralis szavazásai után és fenyegető 
intézkedéseivel szemben nemzetivé teszik 
a mozgalmat, s a melyek eszményi és gya­
korlati irányukkal egyenest lelkében és 
gondjaiban ragadják meg.

És e mozgalom sikerülni fog, mert si­
kerülnie kell, mig a kétségbeesés előtti kí­
nos nyugalom annyira nem uralja a kedé­
lyeket, hogy tiszti tó tűz és rázkódtató vi­
har nélkül nem szabadulhat meg a katas- 
trophára nagy eszközökkel dolgozó emberek 
gyűlölt kormányzatától.

Hidjék el nekünk, a fusio előtt tett 
jóslataink teljesedése tanú mellettünk, hogy 
a vámtarifa behozatala fogja a katastro- 
fát megteremteni. E katastrófától megóvni 
az országot idején való tiltakozással, ez a 
legnemesebb czélja a mozgalomnak, s ám 
ha nem óvja is meg, a lelkiismeret nyu­
godtságával nézhet eléje, a mi jönni fog, 
hiszen megtette kötelességét.

Azélő lelkiismeret hangja lesz a népgyü- 
lés, mely november 18-án akar tiltakozni a 
szószegés politikája s a vámtarifák elfogadása 
ellen. Budapest főváros elkeseredett polgárai 
ott lesznek bizonyára, hogy részt vegyenek az 
ünnepélyes nyilatkozásban. A megvásárolt 
toll gúnyolódhat, az álellenzéki kormányra 
juthatás kitérhet e kötelességgyakorlás elől, 
de a polgárok, mig a morál morál, mig a 
létjog létjog lesz — soha.

Valamint a fusio előtt tizen-huszan 
kaczaj gyalázás között jogosítva voltak 
az elvek erejével felszólalni a nemzet­
csaló játék ellen, s ezen embereknek 
szomorú elégtételt adott a jelen: úgy a 
hányán résztveszünk a csütörtöki és szom­
bat esti értekezlesen és a hányán ott le­
szünk a népgyülésen, az érvek, példák, 
adatok és tények erejével tiltakozhatunk a 
tönkretevés politikája ellen.

A népgyülés feladata lesz, hogy a mit 
minden becsületes polgár, legyen hiva­
talnok, kereskedő, ügyvéd, munkás, iparos 
vagy földművelő, velünk együtt érez, nyíl­
tan kifejezhessük.

Polgárok! a mozgalom megindult az 
erkölcs és megélhetés nevében, csatla­
kozzatok !

Az Albrecht főherezeg lejövetele következté­
ben tartott tanácskozásról és az ott hozott moz­
gósítási határozatról a félhivatalos lapok szokott 
modorukban beszélnek. Nagyon rajta vannak, hogy 
a közönséget megnyugtassák, igazabban, hogy 
figyelmét félrevezessék. Hanem bizonyitgatásaik 
oly erőltettek, hogy a komoly észlelő már ebből 
levonhatja a legszomorubb következtetéseket.

Ándrássy gról legbensőbb orgánuma e rész­
ben szokásához képest annyira elveti a sulykot, 
hogy indoklása gyermekes voltánál fogva a leg­
komolyabb intésül szolgál Magyarországnak. Ré­
sen kellene lennünk, ha másért nem, épenséggel 
e gyanút elhárítani vállalkozó okoskodásért. Azt 
mondani ugyanis, hogy Albrecht főherezeg, By- 
landt hadügyminiszter és Schönfeld táborkari fő-

— Ha kikérdez a múltra nézve.
— Igazad van.
Rövid gondolkodás után Caujol gróf az üreg­

hez fordulva mégszólalt:
— Hol láttál utoljára ?
— Öt évvel ezelőtt Craonne és Pouance 

között, midőn a vendeeiek a granviliéi ütközet 
után át akartak kelni a Loiron, és gázlót keres­
vén Sauenaynál majdnem felkonczoltattak.

— Jói van, mondá a fiatal ember, ird le a 
részleteket.

Nyolcz nappal előbb a gróf ur atyja és 
barátja Beralec ur, ki ép úgy, mint ő, fegyverrel 
kezében lett elfogva Angersben kivégeztettek. — 
Édes anyja a grófnő, miután a kékek kastélyát 
lángba boriták, leányával együtt a vendeciek se­
regét lóháton követték. Midőn Craonneba érkez­
tek, ön nem akarta, hogy anyja és nővére a visz- 
szavonulás veszélyeit megoszszák, és a sereget to­
vább is kövessék, az ön tanácsára a nők Craon- 
neban maradtak, s elrejték magukat, s én, ki ne­
mes úrnőimet követtem a szerencsétlenségben is, 
nem akartam tőlük elválni, s szintén Craonneban 
maradtam, hogy szolgálatukra lehessek.

— S mi történt velük azután, hogy én el­
hagytam őket, s baj társai mat követtem ? — kérdé 
remegő hangon Caujol, kinek szemei e visszaem­
lékezésnél könyel teltek meg.

— Három napig Craonneban maradtunk el­
rejtve. Ekkor azonban, miután a kékek közeled­
tek, azokat is remegés kezdte megszállni, kik 
menhelyet nyújtottak. így tehát menekülnünk kel­
lett, s ezer veszély között tovább futottunk, mig 
végre Párisba értünk, mert a grófnő azt hitte, 
hogy itt könnyebben ellehet rejtőzni, mint más­
hol. Igaz, hogy én kaptam munkát a kikötőben, 
de bérem nem volt elegendő hármunk élelmére; s 
miután az a nehány Lajos-arany, mit a szeren­
csétlenségben megmenthettek, szintén hamarosan 
elfogyott, s ekkor anyja, munka után akart látni. 
Midőn egy este munkámról hazatértem, a házat 
elhagyottan találtam. Anyja s nővére napközben 
elfogattak. . . Fehér kezei s habozó válasza gya­
nút keltettek a köztársasági érzelmű kereskedőben, 
kihez szerencsétlenségére a grófnő fordult, s ez 
ember sietett őt feljelenteni.

nők csupán bizonyos tüzérségi próbaszervezett vé­
gett jöttek le tanácskozni, mégis csak furcsa egy 
czáfolat.

Egyébiránt mondjanak bármit a félhivatalos 
lapok, s köztök első sorban a „Hon“, mely kere­
ken igyekszik czáfolni: részünkről értesülésünk 
hiteles voltánál fogva egész terjedelmében 
fen tartjuk hírünket.

Meg lesz az actió Törökország ellen, mi­
helyt Plevna elesik, mert ennek közelálló bevéte­
lét fogadták el a rögtöni mozgósítási parancs ki­
adására időhatárul. A török fegyverek váratlan 
szerencséje elháríthatja még e veszélyt; de eléggé 
felháborító, hogy külügyi politikánk Törökor­
szág romlására spekulál, s ugyan megindul 
rögtön a katonai status mozgolódása a várva-várt 
török katastrophánál a hősök nemzete ellen. Er­
kölcstelen, igazságtalan, nemzetellenes politika ez, 
és bízunk Törökország fegyvereinek szerencséjé­
ben, bármily kétségbeesett, most ügyök, hogy 
a katonai reactió készülődése újabban is csúfot 
vall. De bízunk, hogy csúfot fog vallani, még ha 
bemarehiroznak is Boszniába török vérrel és török- 
tulajdonnal meggyalázni lelkiismeretűket.

Angolország miniszterelnöke nem hiába fe­
jezte ki elismerését Törökország életképességének 
forrásai és hareztéri bizonyságai iránt. És ám ro­
hanjon a soldateska rablókalandra, a nemesis a 
világtörténelem fonalán mindig éreztette sújtó ke­
zét e tetőtől-talpig vaskalapos és a bukásra meg­
érett döntő elemek iránt. Magyarország pedig lás­
son, okuljon és aztán készen legyen.

A tegnapi minisztertanács mint a „H.“ írja, 
megállapodott azon javaslatra nézve, melyet ‘ a 
képviselőház legközelebbi munkarendjére 
vonatkozólag előterjeszteni fog. A bankjavaslat le- 
tárgyalásaval ugyanis ki van merítve a kiegyezés 
tárgyalható része, a budget pedig még nem tár­
gyalható. A kormány ennélfogva azt fogja javas­
latba hozni, hogy a ház intézze el a pénzügyi bi­
zottság által már beterjesztett jelentéseket s azután 
függeszsze föl a plenumban való működését, mint­
egy nov. 22-23-káig. Ez idő alatt a bizottságok 
tárgyalnák a hozzájok utasított ügyeket, 22-én 
vagy 23-án a ház újból megkezdené ülésezéseit és 
pedig a büntető javaslat rég óhajtott és 
sürgetett tárgyalásával, a mely a delegatiók ösz- 
szeülteig valószínűleg véget érhetne,

Minisztertanács volt] tegnap este az 
igazságügymimszterium helyiségében, melyen az 
összes miniszterek, még Bedekovich is, s ezeken 
kívül a képviselőház elnöke Gbyczy Kálmán, és a 
miniszterelnökség egy tanácsosa is részt vettek. 
A minisztertanács esti 5 órától 7-ig tartott s azon 
törvényjavaslatokkal foglalkozott, melyeket az igaz­
ságügyminiszter még a jelen országgyűlés elé 
óhajt terjeszteni.

Francziaországban a helyzet még 
mindig a régi, zavaros. Párisi hírek szerint a 
kormány azon törekvése, hogy a senatusban tá­
maszt nyerjen, meghiúsult, s kitűnt, hogy azon 
deputatió, mely a tábornagyot biztosította a sena- 
tus jobboldalának hódolatáról, nem képviselte e 
testület többségét. A kormány iránti bizalmi szava­
zat indítványozása nem fog megtörténni. Bizonyos, 
hogy az uj kormány legközelebb megalakul, de 
hogy kikből, azt nem is gyanítják. A tábornagy, 
mint beszélik, a f. hó 13-ikán tartandó minisz­
tertanácsban fogja az uj névsort előterjeszteni. A 
balpárt mind a négy árnyalata egy 18-tagu albi­
zottságot választott, mely titkos üléseket fog tar­
tani. Tagjai: a balcentrum részéről, de 
Marcére, Germain H. de Choiseul, Leon Renault 
és Bethmont; a republikánus bal párt ré­

széről : Jules Ferry, A. Grévy, Tirard és An­
tonin Proust; a republikánus unió részéről : 
Gambetta, Brisson, Floquet, Lepóre és Goblet; a 
szélsőbal részéről: Louis Blanc, Loekroy, 
Madier de Mantjau és Clemanceau.

Vámbevétel! vesztesség link a vámta­
rifa első osztályánál.

A közös vámpolitika védői egy vak­
merő állítással, nem akarjak mondani ha­
zugsággal, védelmezték álláspontjukat. Azt 
mondták ugyanis, hogy Magyarország, 
meglehet, nagyobb vámbevételre számít­
hatna külön vámterületen, mint a mennyi 
a közös vámbevételből ránk esik, de az 
uj vámtarifa által a pénzügyi vámoknál 
Ausztriával szemben az az előnyünk lesz, 
hogy a tényleges fogyasztásnál nagyobb 
százalék után fog a vámbevétel javunkra 
számíttatni. Igen sovány vigasz ugyan ez 
azon óriási megkárosítással szemben, me­
lyet a közös vámterületen szenvedünk, mi­
dőn végeredmény gyanánt alig egy tized- 
résznyi vámbevételünk van, azon összeg­
hez viszonyítva, mely külön vámterületen 
a magyar kincstárba befolyna; sovány vi­
gasz, ha azt állítják, hogy a veszendőbe 
ment milliókért körülbelül ugyanannyi száz­
ezer frtnyi előnyünk lesz a pénzügyi vá­
moknál s nevezetesen a kávénál és más 
hasonló czikkeknél, melyből Magyarország 
nem fogyaszt harminez százalékot s még 
is a vámbevételnek harminez százaléka fog 
a javunkra számíttatni.

De hát nézzük meg. vájjon igaz-e 
legalább ezen állítás ?

A vámtarifa első osztályában foglalt 
tételeknek megfelelő statisztikai adatokat 
kell szemügyre venni. És ekkor a közös 
vámterületen igy áll a számla:

Áru Behozatal Vámjövedelem
métermázsa írt.

1. Kákao 2.942 47.321
2. Kávé és pótkávé 344.834 5.133,545
50% vámfelemelésből az

uj tarifa szerint — 2.566,772
3. Fűszerek 23.231 452A96
50% vámfelemelésből — 226.248
4. Déli gyümölcs 288.728 1.396,163
50% vámfelemelésből — 698.081
5. Tea 3036 95.589
58%-os vámfelemelés az

uj tarifa szerint — 55.441
6. Czukor 14.631____________ 97.390

remélhető összes vámjövedelem 10.621,729 frt,
mely összegből 30% vagyis 3.186.518 frt számít­
tatnék Magyarország javára.

Megjegyezzük itt, hogy a fentebb idé­
zett adatok a pár nap előtt megjelent hi­
vatalos statisztikai közlemények legújabb 
füzetéből (Magyar statisztikai évkönyv 
1875. IV. 6. lap) vannak véve s a bevé­
teli növekedés az uj tarifa vámemelésének 
megfelelő százalék alapul vétele mellett 
van kiszámítva. — Nagyon kétes azon­
ban, vájjon az 50% vámfelemeléssel szemben 
nem fog e a behozatal s ezzel együtt vám­
bevétel is tetemesen csökkeni ? De e kö­
rülménytől eltekintettünk itt, mint eltekin­
tünk a külön vámterület alapján, ugyan­
csak a fentebb említett statistikai évkönyv­
ből merített adatoknál is. — Mindenesetre 
tény az, hogy a vámbevétel fentebbi szá­
mításban a lehető legvérmesebb s hogy 
közös vámterületen a vámtarifa első osz­

tály ja után remélhető összes vámbevóte 
10.6 millió írtnál a Magyarország javára 
eső rósz pedig 3., millió írtnál nagyobb 
semmiesetre nem lesz.

És lássuk most, hogy áll a számla a
kölön vámterületen ?

Előre kell bocsátanunk, hogy a ma­
gyar kormány hivatalos statistíkája a ma­
gyar korona országainak külforgalmá- 
ról úgy van összeállítva, hogy abból a kí­
vánt adatokat csak hosszas utánszámitás- 
sal lehet kihozni. Az osztrák határon át 
menő forgalom külön s a tőrök a Duna 
fejedelemségi határon át menő ismét kü­
lön van feltüntetve. Ezen adatokat tehát 
összesíteni kell. Aztán a dolog természete 
azt hozza magával, hogy a mely árukból 
nincs saját termelésünk, mint a kávé, 
fűszer, tea és déli gyümölcsöknél, azok­
nál ^ a kivitelt a behozatalból le kell számí­
tani, hogy a nettó behozatal alapján lehes­
sen a vámbevételt kiszámítani. A hol el­
lenben, mint a czukornál magunknak is 
van termelésünk, ott a kivitelt levonni 
nem szükséges, mert a valószínűség a 
mellett szól, hogy ha czukor termelésünk 
daczára is jelentékeny czukor behozata­
lunk van, akkor e behozatalt a belföldi fo­
gyasztás teszi szükségessé s a kivitt czu­
kor ép úgy lehet magyar, mint osztrák 
termelvény.

Megyjegyzendő továbbá, hogy hivata­
los statisztikánk a gyarmati árukat és déli 
gyümölcsöket nem tünteti fel elkülönítve, 
hanem összefoglalva, úgy, hogy itt a ket­
tőnek egymáshoz való viszonyát azon 
arány szerint kellett elkülönítenünk, mely 
arányt a monarchia behozatalánál látunk és 
igy a számítást itt részletesebben kell fel­
tüntetni.

Egyenkint közöljük tehát itt a vám­
tarifa első osztályának azon főbb tételeit.

1 Kávé és pótkávéból
Behozatal Kivitel 

Ausztriát érintő határ 76716 6439
külföldet „ „ 60 69
tengeri kikötő 6058 1009

82834 7517
marad tisztán behozatal 75,317 méter 
mázsa. A pótkávé ez összegben elenyésző­
ig csekély, mert mint a statisztikai 
adatok mutatják, az e. magyar nyugati 
vasúton hozatik be és Grácsországban vi­
tetik ki.

Az uj tarifa 24 frtos vámtételével szo­
rozva a behozatalt, tenne vámjövedelmünk 
a kávénál 1.707,508 frtot.

Különféle gyarmati és fűszeráruk és 
déli gyümölcsökből tesz a

behozatal kivitel
az osztrák határon 119.125 5658 mm.

Fentebbi arány szerint ezen mennyi­
ségnek 10% fűszer, mely a 40 frtos kö­
zép vámtétellel vehető számításba. Ez igy 
lesz.

összes behozatal 12.125 614

Ezután látszólagos vonakodással folytatá 
Labrauch további beszédét:

— A hírlapokban olvashatta, mi lett a sze­
gény nők vége.

— Igen a vérpadon vesztek el. Olvastam 
neveiket a szérencsétlen elítéltekké közt, mert a 
névsort terjesztették a vemdeeban is, hogy minket 
megfélemlítsenek, — jegyzé meg Caujol, beleme­
rülve e szomorú emlékekbe.

Nehány pereznyi csend után a szolga meg­
szólalt :

— Most talán már felismeri bennem gróf 
ur hajdani szolgáját Labrauchet ? Péter fejét rázta, 
mintha igy akarná lerázni a szivére nehezedő szo­
morú múltat, s az ősznek válaszoló:

— Majd holnap reggel napvilágnál rendbe 
hozzuk e dolgot.

— Napvilágnál ? kérdő a szolga bámulva. 
Uraságod tehát nem tudja, minő helyen van?

— Igen, én tudom. És te tudod-e ?
— Ide nem hat a napsugár! Földalatti he­

lyiségben vagyunk. Nézzen körül.
Pár lépést téve, felemeló a falról lelógó 

szőnyeget, s kopasz négyszögletes kövek lettek 
láthatók.

— Hah! mondá Péter, ki ismét visszanyerte 
szokott jókedvét, ez oly felfedezés, melyre eddig 
nem is gondoltam. Első meglepetésemben észre 
sem vettem, hogy e helyiségen nincsenek ab­
lakok.

Ezzel újra az asztalhoz ült, s folytatá este­
lijét, melynek kezdetén Labrauche megjelenése 
háborgatá.

Ez asztalkendőt véve kezébe a gróf széke mögé 
állott, hogy a legcsekélyebb kívánságát rögtön 
teljesíthesse.

— Tehát, — mondá étkezés közben az ifjú, 
— arra vagyok kárhoztatva, hogy más világossá­
got ne láthassak, mint ama gyertyáét.

— Gróf ur még szerencsés, — sóhajtá La- 
brauche, — ón itt egy pinczelyukban lakom, s 
világosságot is csak akkor hoznak, ha étkezem.

— Igazság; elfelejtettelek kérdeni, hogy mi 
jognál fogva tartanak téged itt fogva?

— Csak azon az alapon, mint a gróf urat. 
En is a köszörűs foglya vagyok.

— Tehát csakugyan azon férfi ez emberek 
parancsnoka, kit „köszörűsnek“ neveznek ? Biztos 
vagy ebben ?

— Hisz már oly rég idő óta hallom őt itt 
nevezni.... Hosszú fogságom alatt volt időm e 
nevet eléggé megjegyezni.

— Mióta tartanak téged itt ?
— E íolytonos sötétségben az ember nem 

tudja az időt biztosan. Már nem emlékszem ha­
tározottan, mikor fosztottak meg szabadságomtól.

— Most 1798. júniusában vagyunk; gon­
dolkodjál, mikor estét a köszörűs kezeibe, s igy 
megfogjuk tudni mióta vagy itt.

Labrauche egy kissé habozott a válaszszák
— Akkor már körülbelül hat egész hónapja, 

mondá elfogultan, melyet elpalástolni igyekezett.
Abban a perezben, midőn, Péternek tányér­

ját akarta váltani, ez hirtelen megragadó csuklyá­
ját s kérdé;

— Mit jelentsen ez ?
— Micsoda?
— Ez az összeroncsolt kéz !
A szolga balkezéről ugyanis két ujj hi­

ányzott.
— Ezt is a köszörűsnek köszönhetem.
— Ah! beszéld el hogyan történt.
— Oh! az eset igen egyszerű. A köszörűsnek 

ugyanis egy bizonyos rögeszméje van. És pedig 
az, hogy azt akarja, miszerint oly dolgot vallják 
be, miről semmi tudomásom sincsen.

— S szabad tudni, miféle vallomást akar­
nak tőled kicsikarni, — kérdé kíváncsian a fiatal 
ember.

— Midőn önhöz vezettek, halállal fenyeget­
tek, ha ebből csak egy szót is elárulok, rebegé 
elhalványodva az ősz szolga.

— E szerint hallgasd el titkodat, s ne be­
széljünk tovább e tárgyról. De azt magyarázd 
meg, miként került ez a dolog, miért a köszörűs 
téged vallat, két ujjadba.

Az ördögbe is! Valamelyik nap, a köszörűs 
azt vélte, hogy csak csupa megátalkodottságból 
nem beszélek; ekkor kénbe áztatott kóczot dug­
tak a két ujjam közé, engem megkötöztek, s a 
kanóczot megujtották.

Caujol bámulva nézett szolgájára.

— S te inkább elhagytad égetni ujjaidat, 
semhogy valóitól volna ? kiáltá.

— De uram! ha nem tudok felelni kérdé­
sére ! mondá Labrauch együgyű mosolylyal, mely 
a gróffal határozott jellemet sejtetett.

— Lelkemre! kedvesem, ha a köszörűsnek 
még párszor eszébe találna jutni, téged ilykép val­
latni, nemsokára képtelen lennél engem kiszol­
gálni

Mióta ideszállitottak, nyugodtabban hagynak.
— S mit gondolsz, mely irányban lehetünk?
— Legalább is tizenöt órányira Páriától, — 

mert midőn e pinezébe hoztak, legalább is egy 
napig jöttünk szekéren.

— Tehát te is? kórdó Péter.
— Igen ;, eleinte Páris egyik zugában tar­

tottak fogva. Azután egy este, körülbelől két-há- 
rom nap előtt börtönömtől kis távolságra várakozó 
szekérre helyeztek...

— De hát azután mig börtönödtől a szekérig 
szállítottak körültekinthettél, s észrevehetted, merre 
voltál elrejtve.

— Szerencsétlenségre ezt nem tehettem gróf 
ur, mert zsákba dugtak, s szám be volt tömve.. 
s egy kis szünet kivételével ... mely alatt fejem 
szabadon volt ... ez igy egy puszta térségen 
volt ... és a megtágult köteleket erősítek meg 
semmit sem...

E szavakra a fiatal ember csodálkozva ráz­
kódott össze.

— Istenemre! kiáltá, most már emlékszem, 
hol hallottam hangodat.

Labrauche félénken pillantott reá.
- Hol?
— Előbb felelj igazán, mond a gróf gú­

nyosan.
— Szolgálatára állok uram.
— Ah ! tehát te gazdag vagy kedvesem ?
— Gróf ur tréfál, mondá az ősz férfiú, ki 

úgy tetette magát, mintha nem értené mire ez’éloz 
Caujol.

— És pedig igen gazdag? hangsúlyozó 
Péter.

— Igen, gazdag, mint Job.
(Folytatása következik.)
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2. Fűszer behozatal kivitel ä
az osztrák határon 11.912 565 íj
a külföldet érintő határon 80 18 ■ ,y
a tengeri kikötökből 133 31 4

c:

h



A behozatal tisztán 11.511 métermá- 
zsa. A 4U frtos közép-vámtétel lel szorozva, 
tenne a vámjovedelem 460.440 forintot. 
Megjegyzendő, hogy ezen összeg bizonyára 
nem fog magasnak feltűnni, ha tekintetbe 
veszszük azt, hogy abba a tlieát is bele- 
számitottuk, mely a kimutatásban nincs 
rendszeresen külön kitüntetve, s melynek 
vámtétele 50 frt.

3. Déli gyümölcsökből tesz a
behozatal kivitel 

az osztrák határon 10.731 509
a külföldi határon 949 12
a tengeren 6489 2411

összesen 18.169 2932
A tiszta behozatal 15.237 métermá­

zsa. A 8 frtos közép vámtétellel szorozva, 
tenne a tiszta vámjövedelem 121.912 frtot.

4. Czukor behozatal kivitel
osztrák határon 299.004 105.048
külföldi „ 12 14.174
tengeren 3453 3519

összesen 302.469 122.731
A tiszta behozatal 179.738 metermá- 

zsa. A 20 frtos vámmal sokszorozva ez 
összeget, kijön 3.594,760 frt. Megjegy­
zendő azonban, hogy mint fentebb előad­
tuk, a bruttó-behozatal után is számításba 
lehet vonni a czukorvám bevételt, mely ez 
esetben 6.049,380 frtot tenne.

Összegezve már most a külön vámte­
rületen az uj tarifa tételei szerint várható 
és a magyar fogyasztó közönség által tény­
leg megfizetett vámjövedelmet, az eredmény 
e következő:

A polgárosítandó határőr v i dék beligaz- 
gatási szükségleténél Széli miniszter előadja, 
hogy az előirányzat többlete kizárólag a katonai 
előléptetések és nyugdijak által idéztettek elő és 
semmi más fokozása a kiadásoknak nem történt. 
Megjegyzi egyébiránt, hogy e kiadásokról ép oly 
részletes zárszámadások készíttetnek és az ellen­
őrzés épen olyan, mint az államköltségvfctés többi 
részénél. A bizottság az előirányzatot megsza­
vazza.

A Fiume szükségleténél Horváth Lajos 
megszavazásra ajánlja a két irodatiszt s egy 
szolga fizetési többletét annyival is inkább, mert 
a fiumei törvénykezési provisorium kiadásainál 
ennél nagyobb megtakarítás mutatkozik. Tisza 
min. elnök mint egészen méltányosát szintén meg-
szavasra
zottság S

aj anya
' t?

e csekély fizetési többletet. A bi-

1.707,508 frt 
460.440 „ 
121,912 „ 

3.594,760 „

Kávé . . .
Fűszer és tea 
Déligyümölcs 
Czukor (netto)

Összesen 5.884,620 „
V agy ha a czukornál az összes behozatal 
után számítjuk a vámot 2.454,620 írttal 
több, azaz 8.339,240 frt. Meggyőződésünk 
szerint még ezen utóbbi összeg sincs ma­
gasan felvéve, mert nem kell feledni, hogy 
statisztikai adataink teljesen mellőzik 'a 
tengelyen történt behozatalt, pedig ez is je­
lentékeny összeggel növelné a behozott és 
megvámolt áruk mennyiségét.

De ha csak a fentebb kitüntetett ala­
csonyabb tétellel hasonlítjuk is össze a 
közös vámterületen részünkre eső vám jö­
vedelmet, kétségtelen, hogy vám bevételünk: 
Külön vámterületen" 5.884,620 frt. 
közös vámterületen 3.186.518 frt. 
Veszteségünk tehát 27698,102 frt,

vagyis 89 százalékkal kevesebb vám­
bevétele van Magyarországnak a vámta­
rifa első osztályában foglalt áruknál közös 
vámterületen, mint a mennyi külön vám­
területen lehetne, s a mennyit tényleg a 
magyar fogyasztó közönség 187ő4)en 
megfizetett (leszámítva természetesen 
a nevezett vámfelemelést.)

És ez volna a vámtarifának azon 
osztálya, melyről azt szerették mondani, 
hogy ez Magyarországnak kedvez, mert 
hiszen nem tesz 30 százalékot 
fogvasztás!

Som ss ich és He Ily pártoló felszóla- j 
fásai után az indítványt elfogadván, az előirányzatot í 
változatlanul megszavazza.

Az állami számvevőszék előirányzatá­
nál Hegedűs előadó felemlíti, hogy a számvevő- 
szék beszervezéséről szóló törvényjavaslatot a 
számvevőszék elnöke már elkészité és a miniszté­
riumnak benyújtó; megjegyzi, hogy e végleges 
szervezet takarékosabb alapra lesz fektetve. Szóló 
az átalányt addig is 1ÜU0 írtul apasztandónak 
farija.

ff a j z á g ó Salamon állami számvevőszéki 
elnök hivatkozik a zárszámadásokra, melyek sze­
rint az előirányzatból mindig megtakarítás történt.
A legtakarékosabban fog eljárni ezután is, és ha 
lehel ezen 1000 frtot is megtakarítja. Kéri azon­
ban az előirányzatnak ezúttal változatlan megsza­
vazását.

A bizottság az előirányzatot változatlanul 
megszavazza.

A miniszterelnökség előirányzata 
vita nélkül megs/.avaztatik.

Az ő felsége személye kör üli mi­
ni sztori um költségvetésénél Hegedűs elő­
adó, a miniszter átirata alapján egy polgárnak 
időközben történt nyugdíjazása következtében a 
szükségletnek 360 írttal való felemelését javasolja, 
h módosítással az előirányzat megszavaztatik.

A h o r v á t minisztérium dologi ki­
adásainál Hegedűs 200 frtot törülhetnek (art.

A bizottság Tisza min. elnök és Bede- 
K ovi eh miniszter felszólalásaira az előirányzatot 
változatlanul megszavazza.

Ezzel az ülés véget ért.

, vőszék ezekre vonatkozó megjegyzéseit és a mi- 
\ uiszterium ide vonatkozó előterjesztését.

Ki fog nyomatni; szétosztani és a zárszám- 
í adási bizottsághoz utasittatni.

Következik a napirend: a bank javaslat 
! részletes tárgyalásának folytatása. Olvastatnak az 
I osztrák-magyar bauktársulat jelzáloghitel osztályá- 
I mik alapszabályai. Az 1—54 §. változatlanul fo- 
[ gadta tik. Az 'őő. §-nál Hoszíinszky módosítást 
j nyújt he, moly szerint a végrehajtás ellen emelt 
I panasz igazoltsága esetén ne csak megszüntethető 
I legyen a végrehajtás, hanem korlátolható is. — 
i Széli és Perczel hozzájárulása után elfogadtatik. 
i Széli Kálmán nyújt be még az 58. §-hoz módo- 
1 sitást; a többi változatlanul marad.
I Következik ezután az erre vonatkozó (javas­

lat tárgyalása. A (javaslat 1—4. §§-ai változatla­
nul elfogadtatnak.

Elfogad Lalik ezután a bankbizottság ismert 
határozati javaslata, s ezzel a bankjavaslat részletes 
tárgyalása véget ért.

A harmadszor való felolvasás holnapra tűze­
tik ki. 1

Végül szavazott a ház egy-egy tagra a bíráló 
bizottságba, az állandó bizottságba, a gazdasági 
bizottságba, s egy pólingra a delegatióba. — Ez­
zel az ülés véget ért.

kir.

maux
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, ,^.°.?1s taiiti nápolybán, mint London­
ból tavirjak nov. 11-ikére volt kitűzve a 10 par­
lamenti képviselő választása, kiket a 20 fővárosi 

kerület 40 választóférfia választ. — A parliament 
megnyitása nov. 13-ikára van kitűzve, de valószí­
nűleg későbbre marad.

A költségvetés tárgyalásai
a pénzügyi bizottságban nov. 12.

A képviselőház pénzügyi bizottsága mai ülé­
se én megkezdte az 1878. évi költségvetési elő­
irányzat tárgyalását.
1 1 A,k’r" udvartartás előirányzata változat-
lanul elfogadtatott. A kabinet iroda szükség­

ül0“^ Hegedűs előadó a 734 forintnyi személyei 
pó lóknak Magyarországot illető telekrészét türül- 
hetouek véli ha a szükséglet, mint eddig átalány­
ként szavaztatik meg. J

Simonyi Ernő a kabinetiroda nyugdijainak 
összeget, bár a tavalyihoz képest most apadt, 
aranyjag igen nagynak tartja, s a kabinet iroda 
szükséglétét részletesen tárgyalandónak véli.

A bizottság az előirányzatot átalányként vál­
tozat tanul megszavazza.

Az országgyűlés szükségleténél Heg e- 
ü u s efoado nem tartja, indokoltnak azt, hogy a fő­
rendiház szolgaszemélyzete számára most teteme­
sen nagyobb kiadás van előirányozva.

U ahrmann és Simonyi Ernő megjegy­
zik, hogy a főrendiház költség előirányzatát a bi­
zottság nem szokta megváltoztatni, s miután a kü- 
lunbozet egészben csak 1500 frt, az előirányzatot 
változatlanul megszavazzák.

Somssich helyteleníti azt, hogy az or­
szággyűlési költségvetés indokolás nélkül terjesz­
tetik elő. J

, Tisza Kálmán min. elnök megjegyzi, ho»y 
a set ház tartozik egymásnak annyi defferentiával, 
u°£J egymásnak belső kiadásaiba ne avatkozzék. 
A minisztérium az illető ház előirányzatát válto­
zatlanul beállítja s nem csatol hozzá semmi meg­
jegyzést. 6

A főrendiház szükséglete változatlanul el- 
fogaatatik.

A képviselőház kiadásainak előirányzata iránt 
a bizottság pótlólag felvilágosítást fog kérni a 
ház elnökétől.

A delegatió 
gadtatott.
, A fü g g ő áliamadóságokat ellen- 
rző bizottság szükségleténél Zsedényi elnök 

megrojja azt hogy e bizottság tagjai mindig 
többet költenek az előirányzatnál.

8 z é 11 miniszter megjegyzi, hogy ennek
oka az, hogy az 1869. óta követett gyakorlat sze-
í1-13!a b1Z0ttsag égj tagja felváltva Bécsben tar- 
tozKodik.
... Tisza miniszterelnök megjegyzi hog' 

tetettDfeZiat * tényleges ^adásnak megfelelően

megsztvazbza0USág ^ előirán?zatot változatlanul 

gyattak k ö z ö 8 ö g ; 1 kiadások függőben ha-

Az 1849-től 1867-ig fennállott központi 
kormány közegeknek nyugdijai változatlanul 
megszavaztattak, valamint Hor v áth-Sz la v o n- 
országok autonom kormányzatának szükség­
lete is. 6

A h á b o r u.
Hír szerint Ozmán pasa 

tott helyzete miatt Konstantinápoly lakos­
sága nagyon izgatolí. A nyugalom fen tar­
tására, s a szultán személyes biztonsága 
czéljdból katonai intézkedések tétettek, a 

I parlament ülésszaka ellialasztatott. Több 
albániai zászlóalj fegyeimetlenség miatt 
feloszlattatott s hazájába küldetett. A nyug­
talanság nagy hatást gyakorolt a kor­
mányra. Haditanácsot tartottak és elhatá­
rozták, hogy Ozmán pasához parancsot 
küldenek Plevna kiürítésére, s M e h e m e d 
Alinak íöladatává teszik Ozmán vissza­
vonulását födözni.

Ezek bizony nem valami jó hírek, de 
szerencsére oly forrásokból erednek, me- 
]yek nem érdemelnek föltétien hitelt. Kü­
lönösen a haditanács elhatározására vo­
natkozó hir az, mely a rostán mindjárt 
átesik. A haditanács nehezen fog olyat 
határozni, a minek foganatosítására nem 
lehet kilátása. Mikép juttatná Ozmánnak 
tudomására a visszavonulási parancsot, mi­
dőn ez teljesen be van kerítve. Különben, 
ha Ozmánnak nincs elesége, akkor úgyis 
megkísérti ő a haditanács rendeletének 
bevárása előtt keresztül vágni magát; ha 
pedig van elesége, akkor nem érthetni, 
miért koczkáztassa hadseregét csupán a 
végből, hogy odahagyhassa kitűnő hadál­
lását, hol oly régóta képes lekötve tartani 
az ellenséges főhaderőt.

A harcztérről semmi nevezetes ese­
ményt sem jelentenek.

H a v n i pasának, Karsz parancsno­
kának egy okt. 28-ikán kelt, de Konstan- 
tinápolyba csak tegnapelőtt érkezett sür­
gönye kideríti a „Oolosz“ által liiresztolt 
kapitulálási alkudozás tényállását. Havni 
pasa jelenti, hogy Melikoiftól levelet ka­
pott, melyben az utóbbi 24 óra alatt a vár 
átadását követeli. Ekkor a főtisztek az őr­
nagyokig bezárólag haditanácsba gyüjtet- 
*ek:> mely egyhangúlag elhatározta, hogy 
a,fölhívás utasittassék vissza, és Karsz a 
végsőig védelmeztessék.

Szulejman pasa azt sürgőnyzi Konstan- 
tinápolyba, hogy az oroszok Boatin mel­
lett uj hidat építenek a Dunán. — Bus- 
csukot folyvást bombázzák az oroszok, ter­
mészetesen még mindig csak a szemközti 
Gyurgyevóból. Szelámi pasa szilisztriai pa­
rancsnok jelentése szerint az oroszok Szi- 
lisztria átellenében ütegeket állítanak s erő­
dítéseket készítenek, hogy a törökök mit 
csinálnak, arról hallgat a jelentés.

Voltaire.
— Saissy Amadé felolvasása után. - 

i KIV. Lajos halála után több rendbeli pam­
phlet ^forgott a nép között, gúnyolván a meghalt

A rendőrség nyomozta szerzőit....
Egyik gúny vers igy végződött: J’ ai vu ees 

et je n ai pás vingí ans (én felismertem 
e bajokat, pedig még húsz éves sem vagyok.)

Ezen szavakból a rendőrség azt következ­
tette, hogy Voltaire a gúny versek szerzője, mert 
akkor ő már irt verseket és korával épen össze­
vágott.

Bezárták tehát egy évre a Bastille-ba.
Élete pályáján ez az első nevezetesebb mo­

mentum.
Pedig nem is 

szerzője ....
Nemigen epesztó magát a fogságben, sőt 

o. hasznosan tölté idejét. Elkészité „La Hen­
nádé“ hőskölteményének vázlatát, és befejezte 
oedipe czimü első tragédiáját, a mely 1718-ban 
került a színre.

Született 1694-ben Cháteneyben, Paris ruel- 
leU. \ alodi nave, Francois M. Áronét. Voltaire 
fölvett iiö,, ícsivérbátyja Arouet maradt.

-tanulmányait a „collégé Louis le grand“ 
ban vegezte a legfényesebb sikerrel.

Atyjának igen sok keserűséget okozott, mert

ő volt a nevezett verseknek

mert bő költő volt

az elkeseredett atyja 
1’unen prose l'antre 

bolond, egyik prosá-

buzgó sőt fanatikus

társaságban sértő

nem akart hivatalnok lenni 
mert verseket irt.

j ai — Így fakadt ki 
— j’ ai pour fils deux foils, 
on vers. (Mind a két fiam 
ban, a másik versben.)

Az említett idősb fia, o. .......... ....
jansenisía volt, — atyja nagy szomorúságára.

Elhagyva az iskolai padokat, egy Abbé 
a keresztatyja — bevezette az ifjú * Vendome, 
(mull es még több előkelő ifjak társaságába.

E laza erkölcsű uracsok közt teljesen kifej­
lődött gunyoros modora, kétkedő természete gán 
csolkodó hajlama ...

, Ezen főrangú társaságának köszönhette, hogy 
ismét a Bastillebe került.

Bohan herczeg nyilvános 
hangon igy szólott hozzá:

Lomment vous appelle-t-on decidement ? Est 
ce nőm Arouet ou nőm de Voltaire. (Melyik te­
hat a valódi neve: Arouet, vagy Voltaire.) Voltaire 
Kész volt a felelettel :

II vaut mieux se faire un nőm que de trai­
ner célúi qu on a recu. — (Mindig több becsület, 
ha az ember maga magának nevet szerez, mintha 
meghurczolja azt, a melyet kapott.)

A herczeg elhallgatott, de nehány napra reá 
tettlegesen bántalmazta.

\ oltaire kihívta párbajra . . .
A herczeg elfogadta a kihívást.
De a párbaj előestéjén fogságba vitték azért, 

mert egy főrangú család ivadékát kihívni bátor­
kodott.

A fogságból kibocsájtották rövid idő múlva, 
de száműzték hazájából.

, Kénytelen lévén szülőföldjét kerülni, 
országba ment.

fit jelent meg a „Henri a de“ liősköltemé- 
nye, melyet a legnagyobb lelkesedéssel fogadta az 
olvaso közönség.

Ezen, valódi nemzeti műben visszatükrözve 
találjuk az egész XVIII. század szellemét.

Kitűnőek azon helyek, a hol a fanatizmus 
elfen kel ki, a hol az ipar remekeiről megemléke­
zik stb. ö

sőt szerette az arisfokratiát, szerette a salont. 
i Itt talált olvasó .közönséget; itt talált einbe 
! reket, a kik képesek voltak őt megérteni, bá­

mulni.
XV. Lajos gyönge kényuralma — mérsé­

kelve a közvélemény hatalma által — előnyösebbnek 
mutatkozott az észhatalom kormányzatának, mint 
egy izgatott demokraiia, a milyen azon időben le­
hetett volna.

Czélja kivitelére, — és hogy eszméivel a nagy­
közönségre hatni képes legyen, — az irály minden 
formáját felhasználta, a melyben az emberi szel­
lem nyilatkozni képes.

Azon korszakban, a melyben ő a köztérre 
lépett, az irodalom a színpadon aratta dicső­
ségét.

Bacine és Corneille remekei hódítottak és töm­
ték meg a színházakat.

Általános hivatottságánál fogva, azon (érre 
tépett tehát, a melyen leginkább lehetett feltűnni: 
irt tehát tragédiákat.

Így magyarázható meg, miért találkozunk 
darabjaiban inkább a XV111. század filosofiájával, 
mint a színmüvek keretébe tartozó eszmehar- 
czokkal:

tragédiái, miért telvék zengzetes szóhalma- 
zokkal, hatásos versszakokkal, abstract fogalmak­
kal, politikával, szóval mindennel inkább, mint — 
a mi a színdarab főkelléke : emberekkel . . .

Mert ő mindenek előtt saját korszakára akart 
hatni, és hatott is . . .

"Voltaire-nél a szinirodalom művészete, nem 
czél, hanem eszköz a színpad szószék volt csak, a 
melyen filosofiáját akarta hirdetni.

Nem azt kereste, hogy a szinirodalom kel­
lékeinek megfeleljen, hanem, hogy eszméit ér­
vényre emelje.

A hit elleni megtámadásait a „Lettre philo- 
sophiques-han indította meg.

Ezzei nemcsak az egyház haragját bőszité 
maga eilen, de el is fogták volna, ha eí nem rej­
tőzik.

A nevezett munkát a parlament rendelete 
következtében a hóhér nyilvánosan elégette.

Bujdosva, Chatelet marquiné Cl érv birtokán 
húzódott meg.

Nehány évre rá ismét visszatért Párisba. 
bein maradt állandó lakosa a fővárosnak, igen 
gyakran változtatta meg tartózkodási helyét

Végre miután Poroszországból visszatért, 
Fernay birtokán telepedett le, a hol húsz éven át 
lakott.

1778-ban feléledt benne a vágy hazájának 
fővárosát még egyszer láthatni.

A párisiak nagy feltűnéssel fogadták, kitün­
tetés kitüntetést ért . . .

A theatre frangais tagjai is ki akarták tün­
tetni, előadták tiszteletére utolsó tragédiáját, Iréue-t.

E diadalok annyira felizgatták, hogy meg­
betegedett és néhány napra meg is halt.

Voltaire nyolezvanöt évet élt . . . teljes éle­
tében gyenge testalkata volt; kedélye mindig iz­
gatott és szenvedélyes.

Egy alkalommal igy nyilatkozott önmagáról: 
egyik lábammal a sírban voltam teljes életemben, 
de azért a másikkal mindig ficzkándoztam.

Szüntelen munkálkodott, teremtett, lelkiereje 
sohasem hagyta el.

Ferneyben nagyúri életet élt, számos látoga­
tótlogadott, azért e korszak munkásságnak leggyü­
mölcsözőbb korszaka.

Mint emberbarát — számos példa bizonyltja 
szolgálatkész, sőt feláldozó volt.

Megtanulta ugyan az angoloktól, hogyan kell 
a pénzt szaporítani, meg is szaporító vagyonát, de 
tisztességes, iovagias módon.

Es ha a szerencsétlenséget istápolói kellett 
ep úgy nem sajnálta a pénzt, mint a fáradt 
agot.

Saissy jövő felolvasásán Voltaire politikai hit­
vallásáról fog értekezni.

Sasváry László

nemzeti 
déli 12 órakor ért

t. pary István, gr. Szapary Gyula, gr. Apponyi Aih 
- j h. Fia 111 Ferenez, Tisza L , Fáik Miksa o-r Sza 

1 páry Antal, Kaucz Gyula, Wahrmann Mór Szláv," 
József, Somssich Pál, b. Augusz Antal, Gorove 
István, Várady Gábor, Pauler Tivadar, gróf Kaii 
csonyi Guidó, Szmrecsányi főispán, báró Földvára" 
Türr István, Peitler váczi püspök, Kovács Zsi»’ 
mond veszprémi püspök, Kruesz Kr. pannonhalmi 
főapát, Burner FI. apát és ezeken kívül mé» SZa 
mos főrangú hölgy és nagy közönség. A ravatal» 
tett koszorúk közül felemlítjük a bánatos üzvegvét 
melynek szalagján arany hímzésben ez egyetlen 
szó olvasható „Clarisse.“ — Koszorút tettek még 
a ravatalra a főrendiház, a magyar tisztviselők 
egyesülete, a földhitelintézet, az országos gazda­
sági egyesület, a közp. tisztviselői egyesület, az 
alaguti részvénytársuiat, az I. magyar ált.’biz­
tosító társaság, a debrői kerületi tisztikar, a gyér" 
mek-menedék egyesület, a bölcső-egyesület a," 
orosházi kerületi tisztikar, a nagykárolyi kerü­
leti tisztikar, a nemzeti kaszinó, és a" 
színház. — A gyászünuepély 
véget.
• I, ~7 Az 91 hunyt Károlyi grófról több 
jellemző adoma kering, a mik közül kivált kettő 
talál. — A Károlyi-család czimere tudvalevőleg 
egy szárnyas ló. Történt egyszer, hogy a grófnak 
(pár óv előtt) egy császári herczeg vendége volt 
valamelyik birtokán. A fenséges vendég sokáig 
nézegette a czimert, aztán mosolyogva szól oda a 
háziúrhoz „Ugyan édes Károlyim, mondja meg 
nekem, melyik országban teremnek az ilyen io- 
vak?“ — „Ott fenség, viszonzá ez hirtelen, hol a 
két fe j ü sasok„. A másik adoma azzal foglal­
kozik : hogy tudta meg a gróf, hogy halálos 
baia van. Mondják: érezte, hogy nyelvének 
valami baja van, de a doktorok titkolták előtte 
és sokkal csekélyebbnek állították, mint valóban 
volt. Féltek, hogy a gróf elrémüL, hacsak némi­
leg is feltárják előtte baját. A gróf nem tűrhette 
tovább a bizonytalanságot, s ellátogatott egy izben 
egyik fővárosi fogorvoshoz az alatt az ürügv alatt 
hogy fogait megvizsgáltassa. — A mint az orvos 
a nyelvre tekintett, egyszerre elsápadt, úgy hóra 
alig tudottéhoz jutni. A gróf mosolyogva oda 
szólott: „Ugy-e orvos ur ön is elszörnyedt, amint 
meglátta nyelvrákomat ?“ — „Hogyne excelleneiát 
uram , valaszolá a doktor, nem is gyanítva hogy 
egész újságot mond előtte. — Mikor hozzá akart

csak azt akartam 
vagy nincs ? Most

Angol-

Pedig gyönge hősköltőnek tartják, sőt maga 
is egy Későbbi müvében igy nyilatkozik:

Ilőskölteményt Írtam akkor, a mikor még 
nem is tudtam mi a hősköltemény.

Száműzetése sem volt kárára, ellenkezőleg 
nagy hasznára vált ...

, Megismerkedvén az angol erkölcsökkel, in­
tézményekké], tudósokkal, bölcsészekkel, nem elége­
dett meg többé a versírással.

Légre megnyíltak előtte Francziaország ka-

szükséglete változatlanul elfo-

hogy az 
vé-

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése november 12-én.

I.
Károlyi György gróf holttestének be- 

szentelése miatt, a képviselőim mai ülése 
csak 12 órakor kezdődött. Befejezte a ház 
az osztrák-magyar bank létesítéséről és 
szabadalmáról szóló törvényjavaslat rész­
letes tárgyalását. — Ezután'több bizottsági 
tag választás ej tetett meg, melynek ered­
ménye holnap fog közé tétetni.

II.
Elnök: Ghyezy Kálmán.
A miniszterek közül jelen vannak: 

Tisza, Széli, Perczel, Pócby.
Elnök bemutatja Liptómegye kérvényét a 

bőrgyártás eltiltása tárgyában s a házipénztár be­
hozatala, ellen; Budapest főváros kérvényét az 
élőbbén! telekátiratási dijak behozatala iránt, a 
pozsonyi házi ipar és iparosoktatás terjesztő egye­
sület kérvényét az ottani iparostanitó képzőintézet 
segélyben részesítése iránt. A kérvény! bizottság­
hoz utasittatik.

Bemutatja továbbá b. V e i s z Pál nyitrai 
megválasztott képviselő megbízó levelét.

Az állandó igazoló bizottsághoz utasittatik.
,|isz,a. Kálmán miniszterelnök benyújtja az 

1876-ik évi zárszámadásokat, az állandó számve-

nem megsemmisítő 

irányult mérsékléssel

hez mérten fellépjen és szerepeljen.
0 volt századának legmunkásabb szellemei 

egyike ; mindenhol találkozunk nevével, ha e szá­
zadról van szó.

Irataiban összpontosulva találjuk a XVIII. 
század minden irányát.

Irt operát, ódákat, vígjátékot, szomorujátékot, 
bc-szélyeket, verses epistolát, leveleket, történelmet 
sat. Irt versben és prózában. Alig van műfaj, a 
melyet nem miveit volna. Kilenczvenhat müve közt 
a leg íagyobb része olyan, hogy külün-külön hal­
hatatlanná teszik.

Mint filosof deista volt, de a létező vallás­
formát kárhoztatta.

Beíormator akart lenni, 
szellem!

Figyelme a siker felé
és eszesen.

Nem ámította magát ideálistikus tervekkel.
Nála a művészet, a bölcsészet, a politika, 

eszközök voltak csak czélja elérésére.
A század szellemétől áthatva, gondolkozásá­

val az egész generation hatol keresztül.
A franczia nemzeti jellemének megsemmi- 

sithetlen nyomait találjuk benne képviselve.
A czél a mit maga elé tűzött: a gondol­

kodás felszabadítása.
A templom és a trón: e két hatalom 

reformatiója után törekedett.
De óvakodott mindkettőt egyszerre megtá­

madni ; egyelőre a templomnak izent háborút.
Nem meggyőződésből, de politikából kímélte 

a világi hatalom képviselőit.
Az uralkodók hiúságainak csak azért liizel- 

gett, hogy azokat saját érdekeire felhasználja, 
hogy ők is vele együtt a hit ellen keljenek ki.
.. Frigyes porosz király, VII. Keresztély dán 
király, Katalin czárnő, II. József, mindannyi szö­
vetségese volt ezen uj nagyhatalomnak.

Nem aspirált soha politikai forradalom után,

ÚJDONSÁGOK.
A királyné angolországi útja csak 

karácsony után következik be; — de azon hat 
lovászt és vadászlovat, a melyekre a north hatnp- 
toui rókavadászatoknál szükség lesz, már ma út­
nak indították Anglia felé. Hohenlohe herczeg 
napokban Budapestre fog jönni.

Hymen. Mult szombaton este vezette 
oltárhoz Kovácsy Sándor miniszteri hivatalnok 
Vecsey Gizella kisasszonyt, az elhunyt Vecsey 
Sándor kir. tanácsos és előkelő kereskedő leányát. 
Az esküvőn jelen volt Nádosy tábornok is, mint 
a család egyik tagja.

Gróf Károlyi György holttes­
tének beszeatelése ma délelőtt történt az egye- 
temutezai Károlyi-palotában. — A ünnepély fé­
nyes, és nagy közönség jelenlétében folyt le. Az 
ország legtöbb tisztviselői, a magyar aristokratia 
számos kiváló tagja volt jelen a szertartáson. A 
nagy kiterjedésű családnak kettő kivételével min­
den tagja megjelent a boldogult gróf végső tisz­
tességtételén ; a távollevő két családtag Gábor az 
elhunytnak külföldön élő fia és gr. Károlyi Ala­
jos berlini nagykövet. A király és királyné táv­
iratilag fejezték ki részvétüket az özvegy iránt, ki 
még a múlt szombaton Gödöllőről megkapta e sür­
gönyöket. A beszentelési szertartás, melyet Hay- 
n áld kalocsai érsek végzett fényes segédlettel.

.. .. , j i-------- -- -------  ..ezdődött. — A koszoruk-
langszelleme- | kai elhalmozott ravatal a lépesére nyiló termek

mii elharrvtn tohlt á ’ tinőri u 6 n a 1 () kalocsai ersek végzett félEvS S g0l0 ^° 129-ben, azon pomban 11 órakor kezdődött, 
cues vágytol áthatva, hogy hazajaban langszelleme- kai elhalmoznt.t. ravatal n I«™**

egyikében volt fölállítva. A termek falait, a lép 
csőzetet és a kapu alját fekete posztó és fátyol 
borita, a termekben és a lépcsőn viaszgyertyák 
égtek,,ezek világiták meg a ravatalt is, melyen, 
egy pálmaágtól beárnyékolva feküdt a megbol­
dogult. A szertartás rövid félórát vett igénybe, 
végeztével az érsek néhány meleg szóvaf meg- 
emlékezék az elhunyt érdemeiről. A gyászoló ro­
konok ezután elhagyták a termet s intézkedések 
tétettek a ravatal leszedésére, mivel a holttest 
még ma este elszállittatott a kaplonyi családi sír­
boltba. A fényes gyülekezetből, kik az elhunyt 
halotti szertartására megjelentek, a következőket 
említjük föl ; A miniszterek közül ott voltak Ti­
sza Kálmán, Széli Kálmán, Wenekheim Béla, 
Szende Béla, Péchy Tamás, Perczel Béla, Bedeko- 
vics Kálmán, ott volt Andrássy Gyula gróf a kül­
ügyminiszter, a német, franczia, olasz és orosz 
konzulok, gróf Szapáry Géza fiumei kormányzó, 
képviselve volt a magyar tudományos akadémia 
elnöke Lónyay Menyhért ,gr., Horváth Mihály 
püspök, Gyulai Pál, Greguss Ágoston, Deák Farkas s 
több tagja által; a törvényhozás két háza Majláth 
György, Ghyezy Kálmán elnökök; a nemzeti színház 
báró Podmaniczky, Szigligeti; a magyar földhitel- 
intézet Csengery és Lukács: az első magyar biz­
tosító társaság Harkányi Fr.; az országos gazda­
sági egyesület Lónyay Gábor által. A főváros 
törvényhatóságát Eáth főpolgármester, Kammer- 
mayer polgármester s több tanácsos és bizottsági 
tag képviselte. Küldöttségek voltak még a mátrai 
banyatársulattol (Nenivich K. vezetése alatt) to­
vábbá a boldogult uradalmainak tisztei részéről 
Debrőrol, Orosházáról, Nagy-Károlyból. Ott voltak 
továbbá b. Edelsheim Gyulay tábornagy, Koppy al- 
„ őrnagy, gr. Szapáry László altábornagy, gr. 
Batthyányi K , hg. Odescalchi Gy., b. Simonyi La­
jos, gr. Berényi Ferenez, gr. Hunyady Imre, gr. 
Hunyady Kálmán, gr. Csáky László, gr. Andrássy 
Manó, gr. Festetics György, b. Vay Miklós, gr. Sza-

fogui a fog vizsgálatához, a gróf fölkelt: „A fo­
gamnak nincs semmi baja ; 
megtudni : nyelvrákom van-e 
már tudom s elmehetek.“

— Műnkásgyülés tartatott tegnap Bu­
dán a Faezánnál, hol Franki Leó beszélt az áta- 
lanos választási jogról. Ma este pedig saját he­
lyiségükben gyülekeztek össze, hol dr. Csillag tar­
tott népszerű felolvasást a gvégyászatról 5 kr be­
meneti dij mellett.

A megyei tisztujitások tárgyában 
esti o orakor értekezlet tartatott. Elnök gróf Sza­
páry István előterjeszté a belügyminiszter leiratát, 
mely szerint a választások deczember 15-tól ja­
nuár 15-ig bevógezeudők lennének. Elnök tehát 
ajánlja, hogy a holnapi közgyűlésen indítvány té­
tessék, miszerint a bizottság, az állandó választ­
mány megalakulása után is az év bevégeztéig mű­
ködjék, a választási határnap kijelölését azonban 
az ujoanan alakult állandó választmány hatá­
rozza meg.

— Pest megyének holnap kezdődő 
közgyűléséhez még pótlólag több és igv összesen 
87 féle tárgy kerül elintézés végett. Legérdeke­
sebbek még: a belügyminiszter leiratai a köz­
ponti választmány újjá alakítása iránt és a vá­
lasztott bizottsági tagok névjegyzékének fölter­
jesztése végett; továbbá a közmunka és közleke- 

i dós ügyi miniszter leirata a esepel-solt-hartai ár- 
mentesitő társulat alakítása iránt; végre Czegléd 
város szabály rendelete a hagyatéki tárgyalások után 
fizetendő dijak végett.

E°rt megiszsza magyar ember jól 
teszi: annál inkább megárt neki a szesz. Mint 
Lgerből jelentik, Visontai Ignáez ottani háztulaj­
donos pinezéjében, hol az ujbor még javában forrt, 
nehány nap előtt 5 munkás ment, kik alig értek 
le a lépcsőkön, elszédültek s nem valának képe­
sek visszatérni. Szerencsére a segély jókor érke­
zett, kihúzták őket és sikerült közülök 4-et 
megmenteni, az ötödik (Molnár János) azonban 
minden életrehozási kísérlet daczára meghalt.

A f ogfájás is csak olyan betegség né­
melyeknél mint akár a legnagyobb baj a világon. 
Legalább egy uj-pesti 18 éves ifjút úgy elkeserí­
tett az említett fájdalom, hogy miután egy kér­
dezett orvos azt mondta neki, hogv azt csak u>ry 
lehet meggyógyitm, ha kihúzatja: hát elhatározd, 
hogy inkább megöli magát. Evégből chloroformut 
szerezvén. jócskán kiürített, hanem az ápropos-ra 
érkezett segítség valahogyan megmentette őt még 
az életnek.^ így Írja a „Budapesti Értesítő.“

Koldus-történet. A váczi utón egy 
nagykereskedő lakik. Szokása neki melyet még el­
hunyt szüleitől örökölt, hogy az év bizonyos nap­
ján a hozzá segélyért folyamodó koldusoknak némi 
ajándékot ad. A múlt napokban ezek között for­
dult meg nála egy lengyel zsidó is, ki kapott 2 
iitot. Hanem a koldus jobbra-balra megforgatja 
kezébe a két bankót s egész komolyan kérdi: „Hát 
mi ez“. Hiszen öntől 5 frtot szoktam kapni ? lu- 
kább nem keli ez se!“ rivalt utána s vissza- 
dobva a pénzt .haragosan távozott. A szép benne 
az: hogy valóban megtörtént.

Nádi Oszkár urnák sürgős beszéde 
vala gazdájával BiedI Gáborral. Lélekszakadva sza­
ladt ennek lakásara tegnap esti 9 óra tájban, mi­
kor tudta, hogy — nincs honn. — Azon ürügy 
alatt, hogy dolgát Írásban fogja elvégezni, beké- 
redzett szobájába, s ott egy szekrényt feszitett fel 
s már több értékes tárgyat abból zsebre is du­
gott, midőn a zajra a cselédség befutott s meg- 
akadálozta őt sürgős dolgában.

— Bendőri hir. Ember Elek városi adó­
hivatali dij nők nélkülözések között élt, s miut 
egyéb dijnokok, többet koplalt mint nem, valami 
soidog jövő sem igen kacsingatott rá, hát kétség- 
seesett módon akart magának vig órákat szerezni,
LV ittek^József budai polgártól különféle ürügyek 
alatt 256 frtnyi összeget csalt ki, s azt czimborái 
társaságában elfecsérelte. Ember illek urat, midőn 
csinje kiderült, a rendőrség kereste a lakásán, de 
egész éjjel nem volt otthon, s csak ma reggel 
fogták el, midőn bona fide besétált a városházára 
a hivatalba. Az egész pénzből csak 8 frtot talál­
tak nála, a mi kabátja bélésébe volt bevárva.

I r o dalom.
"— A „Nemzetgazdasági szemle“ 

folyóirat most megjelent negyedéves füzetében 
„A kikészitési eljárás és a védvám“ czim alatt 
Matlekovics Sándor vezeti be az értekezések so­
rát. Tanulmánya tárgyát az Ausztriában „Appre- 
turverfahrer“ elnevezés alatt ismert gyakorlati 
vámpolitikai jelenség képezi, mely eljárás t. i. a 
védvámok (és részben a kiviteli praemiumok) 
helyébe legtöbb államban behozott, s ugyan­
azon czéllal és törekvéssel: a belföldi ipar­
cikkek exportképessége biztosításának felada­
tával bíró vámszabály. Lényege az, hogy a 
vám alá eső árut kellő biztosítékot] nyújtó ipa­
rosnak a fennálló vám tényleges” megfizetése nél­
kül be szabad hozni oly kötelezettség mellett, hogy 
előre meghatározott idő alatt az árumennyiségből 
nyerhető iparezikk a külföldre vitessék, ellenkező
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esetben a behozott áruért járó vám megtéríttessék, 
jlatlekovics viszonyba hozva ez eljárást a vód- 
fáinBial s összevetve a két! formával járó árny­
éi fény oldalakat, arra a meggyőződésre jut, hogy 
a kikészitósi eljárás a belföldi iparnak és közgazda­
sági állapotnak nagy előnyére van s tulajdonkép a véd- 
vámi rendszer szellemével is teljesen összhangzatos. 
A füzet további tartalma: A bankárüzlet és bank­
ügy az angol bank alapítása előtt Kállay Béni­
től; „Gabnaki vitelünk és vasutaink exportképes­
sége" Thaly Emiltől; „Újabb irányok az angol 
uemzetgazdasagban“ dr. Weisz Bélától; „A hazai 
ipar helyzete“ Mudrony Somától; „A magyar ipar­
élet történeti fejlődése“ Lang Lajostól; továbbá 
több közlemény üfisenstiidter Lukácstól; dr Bal­
lag! Gézától, György Endrétől stb.

— J e g y z ek-n a p l ó ügyvédek számára jelent meg 
a Legrady-testyerek kiadasaban A dr. Siegmund Vilmos 
tele vállalat tizenegyedik évfolyama. Tartalma a naptári 
res/en kivnl az uzsora-torvény ; a gyámsági- és gondnoki 
llgTek rendezéséről hozott torvény s több miniszteri rende­
let: továbbá a magyar kir. járásbíróságok és járásbirák 
nzyvedi kamarak s az összes magyar- és erdélyországi s 
bécsi ügyvedek névjegyzeke, béiyegilletéki táblázatok és 
tiszta jesryzek-naplo stb. Csinosan van kiállítva s tárcza- 
alakba kötve. A ügyes naptár óra 1 frt 20 krajezár.

7 4 ”.T®rm,®fZ9,ttudományi közlön y“ no- 
vemberhavi füzetének tartalma: „A magyarországi dohányok 
jeleme es jo\öfe Kosutany Tamástól; A löszlerakodások 
.szaki Chmabar Hunfalvy Jánostól, „Természetrajz - 
nemzeti szellem- Herman Ottó kitűnő tollából • Apróbb 
közlemények és rendes rovatok. ’ ” r

— „Pengi János költeményeire“ szóló 
előfizetési felhívás küldetett be hnzzánk. Egy kö­
tet lesz Aigner Lajos kiadásában. Ara 1 forint 
20 krajezár. A pénzbeküldés határideje deczember
első napja.

Színház, művészet.
— A nemzeti színházból. A nem­

zeti színházban még ez óv folyamában több uj 
darab kerül előadásra. Nevezetesen : f. hó 28-ára 
az „Attache“ czimü franczia vígjáték, decz. 14-re a 
„Galathea“ czimü görög színmű van előadásra ki­
tűzve., Ugyancsak deczemberben kerül színre Bér­
ezik Árpádnak „A kék szoba“ czimü egy felvo­
násom vigjátéka. Bercsényinek az „Ezredes leánya“ 
czimü vigjátéka, Csiky Gergelynek rMagusz„ czimü 
egy felvonásos tragoediája, és a „Grimskaw, 
Bagskaw és Bradkaw“ czimü angol bóhozat, me­
lyet a nemzeti színház számára Kárfy Titus’ osz- 
tanácsos fordított le. — Deczember 3-án, Vörös­
marty Mihály emlékünnepére az „Áldzzat“ ke­
rül színre. Szabó Antal vidéki színész a jövő 
hó folyamában kétszer fog fellépni a nemzeti 
színpadon. Először deczember 7-én a „Fénv ár- 
nyai“-ban. másodszor 10-én az „Erdőszépé“-ben. 
Vendégjátéka nincs szerződtetési szándékkal ösz- 
szekapcsolva.

— A műcsarnokból. Az országos ma­
gyar képzőművészeti társulat műcsarnokában kiál­
lított müvek közül e hó 16-án két jeles kép fog 
elvitetni. Meissonier „Az erkély ‘alatt“ czimü 
40,000 frankos munkája, és Lindenschmit „Venus 
és Adonis“-a, a müsorozat 235 és 269. száma. A 
kiállításban levő íranczia képek árát a titkári hi­
vatalban lehet megtudni. — Folyó hó 11-ikén va­
sárnap délután a látogatók nagy száma a ruha­
tárt igénybe vette, hol ennek következtében kis 
zavar támadt: 5 esernyő kicseréltetett. A titkári 
hivatal felkéri mindazokat, kik idegen esernyőhöz 
jutottak, azokat visszahozni s értök sajátjukat át­
venni. — A képző művészeti társulat kiállítását 
tegnap 1200 személy nézte, mert 20 kr. belépti 
dijat szabtak meg; — ma látogatók száma csak 
360 volt. Bouguerean „A szent szűz fájdalma“ 
és Adler Mór „Eötvös arczkép“ czimü müvének 
megvásárlása iránt catholicus tőpapok ajánlatokat 
tettek. Jövő vasárnap Czeglédről s egyéb helyekről 
kéjvonatok indulnak Budapestre, hogy a vidék mü- 
pártolói is élvezhessék a kiállítást.

— Ehnn Berta asszony, cs. k. kamara- 
énekesnő, ma (kedden) érkezik Budapestre.

Egyletek társulatok.
— A terézvárosi club tegnap folyta­

tott közgyűlése Tolnay elnöklete alatt a pótválasz­
tásokat eszközölte. Alelnokké Újhelyi K. váltótör- 
vényszéki bírót, titkárrá Friedmann Gábort, vá­
lasztmányi tagokká: Bobula János, Stern Adolf 
Hanti Károly urakat választotta meg.

— A z o r sz. n ő i p a r-e g y 1 e t javára teg­
nap tartották meg a „Hungáriában“ a második 
fölolvasó estélyt. Igen szép közönség gyülekezett 
össze. Az első felolvasást N é v y László tartotta 
Coriolan nejéről értekezve egy aesthetikai tanul­
mányban. L tána S a y Móricz a „Gyertyagyártás­
ról“ s dr. Károly Gy. Hugó „Az asztal választé­
kos (elterítéséről“ szólott, arany tanácsokat adva a 
hölgyeknek az asztal Ízléses berendezésére nézve, 
a mit azok figyelemmel hallgattak. — az eddigi 
két felolvasás az egylet részére állítólag 500 frt 
körül jövedelmezett.

— A Szent-István társulat e hó 
15-dikén délutáni két órakor választmányi ülést tart.

— A magyar tisztviselők országos 
egylete a Hungária szálloda dísztermében tegnap 
hangversenyt és tánczvigalmat rendezett. A mu­
latság mindenképen sikerült. Feilhauer Irén k. a. 
és G ö e y Rudolf ur Beethoven egyik konezert- 
darabját adták elő; Béli Hermina és Róza kis­
asszonyok pedig énekeltek. Aztán Kél er Ilona 
k. a., a szini-képezde egyik szép tehetségű nö­
vendéke szavalt meleg érzéssel, N e y pedig, a 
nemzeti színház tagja énekelt az „Ilka" dalműből 
egy részletet. A tapssal dicsért hangverseny után 
következett a tánez — épen virradatig.

— A fővárosi iparosok körében kedé­
lyes mulatság volt tegnap. Hangversenynyel tán- 
ezot kötöttek össze. A nemzeti dalkör népdalokat 
énekelt s Ranczenberger Ágoston ur zongorajáték­
kal mulattatta a jelenvoltakat, mig M a t y é k a 
József, a nemzeti zenede növendéke, id. Huber 
Károly zongora kiserete mellett hegedült. Többen 
nyolezkézre is játszottak s a vendégek igen jól 
szórakoztak.

— A magyar athleticai club tegnap 
délben az Orczy kertben versenyt rendezett, me­
lyet szép számú közönség nézett végig. Második 
vetélykedós volt a bajnoki gátversenyre. A védő 
Barcza Károly, kihívó Lipthay Béla. Tarka, köny- 
nyü öltözetben iramodtak a futásnak, midőn 12 
óra 5 perczkor Zsingor Mihály művezető, mint 
indító a pisztolyt elsütötte. Az eredmény az lett, 
hogy Barcza Károly 60 mp. alatt ért elsőnek a 
ezélhoz. A pályabirák (Tittler Dezső, Balázsovics 
Árpád, Ráth Lajos) másodfokú bajnok jelöltnek 
nyilvánították. Megemlítjük itt, hogy a club teg­
napra hirdetett közgyűlése határozatképtelen volt; 
azon 30 tag közül, kik az egybehivást kérték, 
csupán hatan jelentek meg.

Fővárosi ügyek.
— A főv. pénzügyi és gazdasági bizott­

sága ma tartott ülésében először is az országos 
kisdedóvó egyesület kéri a tanácsot, hogy 86 frt 
~5 kr. kövezetdij tartozását engedje el. A kér­
vényt elutasították. Vaskó vies Serédi Izabella kér­
vényét a város-major bérbeadása iránt nem vették 
figyelembe, mert a múltkor hozott bizottsági ha­
tározatra nem nyilatkozott. Stilli Gyula és Novák 
Gusztáv vasúti hivatalnokok, az epreskert megvé­
tele iránt folyamodnak és tesznek ajánlatot. Erre 
a telekre házat épitnének, a mely a vasúti hiva­
talnokok szövetkezete tulajdonába menne át. A 
kis bizottság tagjai, kik ezen ügy megvizsgálá-

. ^küldve voltak: Havas Sándor, Preiszner, 
, y es, ef?y, fővárosi mérnök, Ezután az uj ló­
verseny tér tárgyában közgyűlésiig kiküldött bi­
zottság a megállapított pontozatokról tett jelenté­
sét olvasták fel. A szerződés 45 évre terjedne ; 
4 darab aranyban állapíttatnék meg a haszonbér.

a lovüvegyesület pénzkölcsönre szorulna, a ta­
gok fizetéskötelezettsége mellett a város megen­
gedné, hogy a kölcsön biztosítására a kérdéses 
lóverseny tér szolgálhatna. — Az egyesület összes 
tagja kötelezné magát viszont a főváros irányában 
személyes vagyonával. A bizottmány ezen ponto- 
zaiok sokszorosítását és a tagok között való ki­
osztását elhatározta. Az érdemleges tárgyalást 
Jövő ülésre halasztá.

— A főv. közigazgatási bizottság 
ulese d. e. 10 órakor megnyittatott a fŐpolgár- 
mester állal azon bejelentéssel, hogy mivel az 
előterjesztendő ügyek sokasága miatt a gyűlés 
úgy sem lesz elvégezhető, e rövid együttülós 
után, holnap kedden d. e. 11 órakor fog folytat- 
tatni. Ezután hosszas beszédben sorolja föl az 
elhunyt gr. Károlyi hazafias és honpolgári eré- 
nyeit, végül azt indítványozza, hogy a közigazga­
tási bizottságnak hivatása, hogy az ülés fölfüg­
gesztessék, s részt vegyenek a bes'zentelési szer­
áfi?8011, Indítványa helyeslésre találván, az ülés 
fölfüggesztetett. A bizottság déli 12 órakor foly- 
*atta reggel félbeszakított ülését. Több csekélyebb 
erdekü és már nyilvánosságra hozott belügymi­
niszteri rendelet felolvasása és tudomásul vétele 
után az alpolgármester és főkapitány jelentései 
olvastattak fel, melyek szintén minden meg­
jegyzés nélkül tudomásul vétettek. Hosszabb vitát 
idézett elő az adószámvevőségnek az adózók ne- 
iei összeírásáról szóló jelentése, különösen pedig 
annak azon része, mely szerint az összes adózó 
polgárok közül mintegy 6000-en hamisan vallják 
be adóikat. Erre vonatkozólag az adófelügyelő 
indítványára elhatároztatott a bizottság által, hogy 
felkéri a közgyűlést az adóösszeirás szabályozá­
sára. a tanfelügyelő havi jelentése, a börtönök 
tisztogatásáról szóló jelentése, az építészeti bizott­
ság jelentése, a postaigazgatóságügyi bizottság 
jelentése, nemkülönben a főügyész jelentése tudo­
másul vétetett.

— A városligeti bimbóház-vendéglőj bérletre 
ma d. e. 10 órakor árlejtés tartatott. A béridő három évre 
terjed, eddig 1000 irtot jövedelmezett. Két ajánlat érdeke- 
zett be Bucber József 1200 irtot Ígér, az eddigi bérlő Buch- 
müller Fér. 1850 irtot ígér, a ki tehát elnyerte a bérletet.

— A főv. statisztikai hivatal havi ki­
mutatásában ezentúl nem fog benfoglaitatni a 
vagyonbukott pénzintézetek havi kimutatása, mert 
a tanács e közleményeket megszüntette.
•jxi •• — A tanács a Józseffiárva intézet házi bizottság 
időközben elhalt tagjai helyébe valamint a tagok számának 
ezelszcriiseg szempontjából történd, szaporítása alkalmából 
Heinrich István, Kiss Péter, Peez Armin, Radoesay Ferencz 
es Vidéky Janos bizottsági tag urakat az említett árvaházi 
bizottsági helyre megválasztotta, őket az intézet körüli 
működésre felhívta.

— az elemi népiskolák számos tanulója 
az iskolából évközben kilép. Habár hihető, hogy 
egyrészt szülőik évközben történt lakváltoztatása 
miatt maradtak ki és újabb lakhelyükön ismét 
más iskolában folytatják a tanulást, mind a mel­
lett ennek ellenkezője is történik. Ennélfogva a 
főv. tanács körrendeletét bocsájtott ki, hogy t. 
ú minden 6—12 éves gyermek az elemi népisko­
lát, azontúl 3 évig pedig az ismétlő iskolában 
járni köteles. Fellettek a tanítók, illetőleg iskola­
székek újból hatalmazva, hogy ezen eseteket szi­
gorúan ellenőrizzék és a szülőket figyelmeztes­
sék ezen törvény áthágásának utókövetkezmé­
nyeire.

Törvényszéki csarnok.
— „A királytól ez a gazság is ki­

telik." Egy orosz érzelmű, felségsértássel vá­
dolt rakasdi (Temesmegye) korcsmáros állott ma 
a fenyitő törvényszék előtt. Bistrián Jánosnak hív­
ják. Á mai viharos időkben ő is a politikára adta 
fejét, s egy alkalommal társai azon kérdésére, 
hogy hiszi-e, hogy a magyar király a törökök 
segítségére menjen, — a vádirat szerint azt fe­
lelte. hogy „A királytól még ez a gaz­
ság is kitelik.“ Az odavaló jegyző jelentette 
fel a felségsértést, minthogy azonban a mai vég­
tárgyalás alkalmával kisült, hogy ez régóta pör­
lekedésben él a vádlottal, s minthogy a másik 
megidézett tanú, mit maga is beismert, igen 
gyakran ittas, a törvényszék Bistriánt bizonyí­
tékok elégtelensége miatt felmentette, 
mely ítélet ellen azonban vádlott felebbezett.

TÁVIRATOK.
Konstantinápoly, novemb. 12. Az 

„Agence Havas“ jelenti: Sakir pasát ki­
nevezték Orhanije parancsnokává; őt a 
Balkán hadseregben Sefket pasa fogja 
pótolni.

Paris, nov 12. Romából ma délután érkezett 
tudósítások megczáfolják a pápa egészségének 
roszabbra fordulására vonatkozó hirt.

Pétervár, nov. 12. Bogotból e hó 11-ről hi­
vatalosan jelentik : A múlt éjjel a törökök szá­
mítván a sötétségre és az orosz csapatok kime­
rültségére, 5—7 századdal megkisérlók egy rög­
töni támadással Skobelev állásait megrohanni, 
Skobelev azonban erről értesülvén, megerősített 
csapatainak megparanesolá, hogy készen tartsák 
magukat. A törököket 100 lépés távolra hagyták 
jönni, akkor sortüzzel fogadtattak; a törökök meg­
futottak. Eleintén azonban makacsul ellentálltak 
és heves tüzelés fejlődött ki, mely reggeli 2 
óráig tartott. Az orosz szemlér csapatok állásaik­
ban maradtak. Az oroszok vesztesége 120 halott.

Versailles, nov. 12. (Kamra.) A bi­
zottságok úgy alakultak meg, mint a fel­
oszlatás előtt voltak. Grévy elnök kö­
szönetét mondott ismét! megválasztásáért 
s a következőket mondta; Arra fog tö­
rekedni , hogy megvédhesse a tiszte 
által kötelességévé tett felelősséget s ép 
úgy mint a kamra, buzdittatva az or­
szág akarata által, mely a kamarával van, 
tudni fogja magát a felelősség magaslatán 
fönn tartani. (Balról tetszés.,) — A kamai a 
azután elfogadta Leblondnak (balpárti) sür­
getés indítványát, mely a rend megváltoz­
tatását czélozza, hogy az elnök a sorrend 
nehézségeit a vita folyamában legyőzhesse, 
— Grévy Albert (baloldali) sürgetés in­
dítványát, mely a választási visszaéléseket 
megvizsgáló bizottság választására vonat­
kozik, Broglie a kormány nevében pár­
tolta és szintén elfogadták. Erre a kamara 
a bizottságokba ment ezen indítvány fölött 
tanácskozni.

Versailles, nov. 12. Grrévy inditvá- 
ványának indokolásában a következőket 
mondta: Fontos dolog tárgyalást kezdeni 
a hivatalos jelöltség fölött, melynek elíté­
lését várja az ország. Broglie kijelenti, hogy a 
kormáy is kívánja a sürgetősséget és a

panaszok kiderítését. Ha elérkezik a 
bizottság alakításának pillanata, akkor ő 
talán részrehajlatlanabb bírákat fog köve­
telni, mint azok, kiket ajánlanak. Erre a 
sürgetés indítvány elfogadtatott s az ülés 
berekesztetett.

Róma, nov. 12. Zanardelli közmunkaminísz- 
ter leköszönt, tárczáját ideiglenesen Deprótis 
vette át.

Páris, nov. 12. A bizottságban Grévynek az 
enquet-küldöttségre vonatkozó indítvány fölötti vi­
tában Gambetta azt felelte ezen kérdésben, hogy 
az indítvány csak oly ügynökökre czéloz, k:knek 
felelőssége az alkotmány által el van ismerve, — 
s nem a tábornagy-elnökre, ki nem felelős.

Berlin, nov. 12. A 375 millió frankuyi öt- 
százalékos uj orosz kölcsön tervezete megjelent. 
Az aláírás f. hó 15-ón kezdődik. A kibocsájtási 
ár 767, frank.

Bukarest, nov. 12. Az „Agence Russe“ je­
lenti Berlinből : A porta Reuss herczeg német, 
nagykövetet felkérte, hogy lépéseket tegyen Né­
metországnál a béke létesítése iránt; a herczeg 
azt válaszolá, hogy a porta forduljon e tárgyban 
az orosz főhadiszállásra.

Bécs, nov. 12. A „Pol. Clorr.“-nek Kattaró- 
ból távirják: A montenegrói fejedelem e hó 
10-én Virbazárnál a Skutari tónál megérkezett, 
hogy az ott összpontosított csapatok fölött szem­
lét tartson. Ezt a küszöbön levő podgoriezai üt­
közet előjeleinek hitték, azonban a fejedelem idő­
közben s legnagyobb meglepetésre 20 zászlóalajjal 
Antivári ellen indult s azt megtámadta. Vasár­
nap d. u. már Antivári felől ágyú dörgés volt 
hallható egész Kattaróig.

Becs, nov. 12. a kiegyezési bizottságban 
Gomperz az albizottság nevében előterjesztést tett 
a vám- és kereskedelmi szövetség végleg szerkesz­
tett szövegéről, mely átalában kevéssé különbözik 
a kormány javaslatától, mig ez az 1876-iki dol­
gozathoz csatlakozik. Lényegesnek csupán a 22. 
§. módosítása látszik, mely szabályozza, hogy a 
szerződés csak kilencz év múlva változtatható? Az 
albizottság úgy véli, hogy a vám és kereskedelmi 
szövetség csak a tarifával egyidejűleg kerülhet a 
ház elé. — Kellersperg constatálja, hogy az albi­
zottság nem határozta el azt, hogy nevében te­
gyen Gomperz jelentést. — Scharschmidt indít­
ványozza Gomperzet jelentéstételre fölhívni, mi 
elfogadtatott. — Az átalános vitában Kellersperg 
kifejti, bogy a fölmondást jövőre szigorú formákhoz 
kell kötni, minélfogva vagy törvényt, vagy leg­
alább is a két ház által hozott s a korona által 
szentesített határozatot kíván. Szónok azon kér­
désre, mi történjék akkor, ha a tarifa vagy álta­
lunk, vagy Magyarország által el nem fogadtatik, 
úgy válaszol, hogy akkor az egységes vámterület 
megszűnik. Földrajzi helyzetünk ez esetben min­
ket helyez előtérbe. Sehaup a miatti aggodalmát 
fejezni ki, hogy Magyarország egy tartós, bár tiz 
évi provisoriumot engedmények kieszközlésére hasz­
nálna. — Végül a kereskedelmi miniszter igy 
szolt: Nem volt föladatunk a magyar miniszté­
rium jogszerűségét bírálni, de azt hiszem, hogy 
alakilag jogosult volt fölmondani. Egyébiránt az 
itteni minisztérium azon nézetből indult ki, 
hogy a vámterület egysége közös gazdasági ér­
dek. Hiszem is Magyarországról, hogy ott e 
nózlet mindinkább elterjed; ép oly kétségte­
len, hogy a gazdasági közösség politikai te­
kintetből is elkerülhetlenül szükséges, és hogy 
Magyarországnak ép úgy érdekében áll a monar­
chia hatalmi állásának fentartása, mint nekünk. 
Kisebb egyes érdekeket érintő hátrányokat nem kell 
tekintetbe venni, mivel a túlnyomóan átalános 
érdekekkel szemben eltűnnek. — Erre az al­
bizottság azon indítványát, hogy a vám- és ke­
reskedelmi szövetség csupán a tarifával együtt 
terjesztessék a ház elé, egyhangúlag elfogad­
tatott és megkezdték a részletes tárgyalást. — 
Az 1. §. fölött hosszabb vita támadt. — Chlu- 
metzky kereskedelmi min. Neuwirth ellenében kifejti, 
hogy a vámhivatali gyakorlat különbözése usz- 
trákországban is előfordul, mivel a kallózott 
gyapjúnak a kallózatlantól való megkülönböz­
tetése nagyon nehéz, ennélfogva az uj osz­
tályozás hossz- és sulymértékre alapittatott. — a 
A gyapotáruknál is fordulnak elő különféle mű­
szaki kifejezések, de a szabályozó meghatározások 
eddig ugyanazok maradtak és fognak is maradni. 
Az egyes vámhivatalok eltérő eljárásának lehető­
ségét csak a tarifa világos osztályozásával le­
het megakadályozni. A kereskedelmi miniszter 
megtámadja azon fölfogást, mintha a vám- és 
kereskedelmi szövetség 5. §-a szükségtelen volna.
— A pénzügyminiszter ismételten szót emelt, ki­
jelentvén, hogy semmiféle vám alkalmazása nem 
hirdentetík ki Magyarország beleegyezése nélkül, mi 
egyidejűleg történik s az 5. §. ezen egyességet 
biztosítja; továbbá hogy 3. bekezdés belső és helyi 
pótlékokról szól. Végre Neuwirth ellenében meg­
jegyzi, hogy az 1874. évi tárgyalások hosszabb 
ideig tartottak, mivel nehezebbek voltak, mi épen 
azt bizonyítja, hogy egyöntetűségre törekedtek. Az 
5. §. teljes megegyezést állapit meg. — A tör­
vény fejezete csekély módosítással, az I. czikk, va­
lamint a II. is valamennyi indítvány elutasításával 
fogadtatott el.

Pétervár, nov. 12. Hivatalosan jelentik Bo­
gotból f. hó 10-éről: A Sipkában mindkét rész­
ről heves ágyúzás volt f. hó 8-án, mi az oroszok­
nak 4 halott és 14 sebesült veszteséget okozott.
— F. hó 9-ón Szkobelev hadosztálya előnyomult, 
s jellövést adván, a köd védelme alatt első ro­
hammal elfoglalta a zöld halom szélső dombjait, 
s az elfoglalt hadállásokat rögtön megerősítette, mi 
virradatra készen volt. A törökök megkísértették 
9-én este és 10-én reggel az oroszokat elűzni, 
de mindakétszer nagy vészteséggel visszaverettek.

Zágráb, nov. 12. Mazuranies bán Mihalics 
osztálytanácsossal együtt ma Budapestre utazott.

Páris, nov. 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A pápa egészségi állapota hirtelen roszabbra 
fordult. A külföldi bibornokok Romába hivattak. Né­
metország a euriával azon egyesség iránt folytat 
tárgyalást, hogy Ledochowszki a vatieant hagja el.

London, nov. 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Standardnak Bukarestből 12-ről jelentik: 
a törökök két elhatározott kísérletet tettek, hogy 
a Skobelev által elfoglalt erődítményt visszafog­
lalják, azonban mindannyiszor nagy vesztességgel 
visszaverettek. A „Daily News“ levelezője jelenti, 
hogy Plevna gyalogság által teljesen körül zárol­
tatott. A plevnai helyőrség kis adagokat kap, s 
miután még 6000 drb. marha van |kéznél, tehát 
Ozmán pasa még 30—40 napig tarthatja magát.

, Bécs, november 12. Hitelrészv. 203.40. Galicziai 241.50 
Allamvasut 255 50. Rente 63.35. 1860-as 112.25. 1864-es 
1.38.—. Ezüst 106.40. London 119.10. ünio-bank —. 
Általános épitőbank —. Angol-Osztrák 86 60. Lombard 
75.76. Tramvay —. Hitelsorsjegy 163 60. Napoleond’or 
9.59 - Arany 6.68.— Frankfurt 58.15. Porosz pénzutalvány 
68.56. Török sorsjegy 15.—. -»ngolépitöbank —.

Bécs, november 12. Magyar földteherm. kötvény 78.26. 
Salgó-Tarján —. Magyar hitel 178.— Magyar zálog­
levél 92.60. Erdély 103 50. Magyar keléti vasút 66.—. 
Magyar sorsjegy 78.75. Magyar földhitel 10.60. Magyar 
vasúti kölcsön 97.50. Anglo magyar . Frankó-magyar 
bank —.—. Alföld 110.50. Magyar északkeleti vasút 108.60. 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. 62 60. Tiszai vasút 178.60 
Municipal-bank 92.25

Éjjeli posta.
A 1 o r d-m ayorlakomán folyó hó 9-ón 

este Guildhallban mintegy 900 vendég jelent meg, 
köztük a kormány tagjai, Musurus pasa, Ibrahim 
pasa, a khiuai követ, az amerikai ée más diploma­
ták, kivéve a német, orosz, olasz nagyköveteket. 
A fogadtatás a fényesen löldiszitett könyvtárban 
történt s majd egy óráig tartott. Musurus, tialis- 
bury, Derby, Cross, Smith, végre Beaconsfield 
megjelenése za jos tetszésnyilvánítást kelteti. A leg­
utóbb nevezett megjelenése után lakomához ültek. 
Az uj lord-mayor jobbján a lelépett lord-mayor 
ült, továbbá ennek fiatalabb leánya, azután a 
lord kanczellár és a legtöbb miniszter. BalfelŐl 
a lord mayorné, lord Beaconseld, a volt lord- 
mayornó, a richmondi herczeg és a török nagykö­
vet ültek.

A királynéra és a trónörökösre mondott fel- 
köszöntés után a lord-mayor a tengeri és száraz­
földi hatalom virulására ivott. Erre a hadügyminiszter 
felelt, a hadsereg állapotát általában kielégítőnek, 
a fokozott pénzbeli követeléseket jogosultak­
nak nyilvánítván, s azon reményt fejezvén ki, 
hogy Angolország sohasem fogja ok nélkül kard­
ját kirántani, s azt ok nélkül hüvelyébe vissza­
dugni. Smith az uj tengerészeti miniszter a ha­
jók tökéletesedéséről beszélt.

A lord-mayor az idegen diplomaták egészsé­
gére ivott, sajnálja, hogy sokan távol vannak, de 
mentegeti őket, mindamellett azt mondja, hogy 
valamennyien a legszívesebb fogadtatásban része­
sültek volna. Különösen az oly fölötte jogosulatlan 
háború idejében megjelent török nagykövetnek 
mond köszönetét.

Musurus pasa, török nagykövet mindenek előtt 
köszönetéit mondott a diplomatiai testület nevében, 
azutan igy folytató: Szerencsésnek érzem magam,hogy 
ő felségénél, a joggal szeretett királynénál, ’ több 
mint egy negyedszázad óta vagyok megbízva. 
E körülmény, melyre ón büszke vagyok, ragasz­
kodást keltett bennem egy oly nemzethez, ‘mely 
iránt ifjúságom óta rokonszenvvel és bámulattal 
viseltettem.“ Azután szóló elismerését fejezte ki 
az angol tevékenység, uralom, műveltség s min­
denek fölött a politikai és személyes szabadság 
iránt, mely az alkotmányos szabadság mintájául 
szolgál.

A többi nemzetek közt az ottomán biroda­
lom is hálára van kötelezve a példáért Angol­
országnak, melyet követ. Azon birodalom új­
raéledése, mondá szóló, a janicsárrendszer meg­
szüntetésétől veszi eredetét, mely minden ha­
ladást akadályozott. Abdul Medsid szultán ő 
felsége, a mostani császár dicső atyja, kor­
mányzását oly proclamatióval nyitotta nieg, mely 
vallási és nemzetiségi különbségre való tekintet 
nélkül valamennyi alattvalónak életét, vagyonát és 
becsületét egyenlően biztosította. — Ezt a mostani 
szultán azzal koronázta meg, hogy önként oly teljes 
szabadelvű alkotmányt adott, mely a birodalom né­
peinek szabad képviseletén alapszik. „Magamnak 
is, — mondá szóló, — mint kereszténynek sze­
rencsém van senator, az ottomán felsőház tacn'a 
lehetni“.

Utána Beaconsfield emelt szót, kinek beszé­
dét már ismerik olvasóink.

A lakoma további folyamában még többen, 
nevezetesen Derby lord, Richmond herczeg és Gor­
don beszéltek.

KÖZGAZDASÁG,
Gabona-tőzsde. Az irány épen nem változott s álta­

lában inkább lanyha, mivel nem igen mutatkozik vételkedv. 
Búza múlt heti zárlatárát fentartotta, mert a tulajdonosok 
nem igen kínáltak, a forgalom tegnap sma a helybeli mal­
mok részére körülbelül 15.000 mm. tett. Rozs, árpa és zab 
kevés üzlet mellett lanyha, tengeri pedig tartósan jó keres­
let mellett szilárd, sót 5 krral drágábban volt eladható, 
mint szombaton. A határüzletben búza tavaszra 10.70— 
10.75, zab tavaszra 6.62—7.07, tengeri, bánsági május—jú­
niusra 7.10—7.20.

Értéktőzsde. A mai forgalom meglehetős élénk volt, 
az irány baisse felé hajolt és a déli zárlat is csak csekély 
javulással maradt Befektetési értékek csak kevéssel hanyat­
lottak, mig a valuta emelkedő irányban mozgott. A előtőzs- 
dén osztr. hitel részvények 203.75-ről 200.50-ig kerültek 
eladásra és 201.75-ig javulva maradtak. A délitőzsdén osztr. 
hitel részvények 201.80 és 201.70 között mozogtak, magyar 
hitel részvényekben 177 50—178-al eszközöltek kötéseket. 
Luiza gőzmalom részv. 175 és 174-en vásároltattak, de utóbbi 
árfolyamon kínálva maradtak. Osztr. allamvasut részv. 256-al 
magy. északkeleti vasút részv. 208.50 - 209-en, magy. kincs­
tár. utalv. 102-ön, magy. föl hitelintézeti záloglevelek 
92 25-ön, magyar sorsjegyek 78-on, magyar arauyjáradék 
92-ün, markjegyek 28.95-ön hozattak forgalomba.

Bécs, nov. 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az előtőzsdén ma következetesen tartott a 
baisse. A déli tőzsdén változás nem állott be. 
Osztrák hitel 201.20; magyar hitel 177.— Osz­
trák allamvasut 254.50. Húsz frankos arany 9.607a.

Bécs, nov. 12. (Egyet irt és“ távirata.) 
Búza nov. 11.10—11.15 tavaszra, 10.80—10.90. 
Rozs magyar 8.40—8.50. Zab nov. 7.25—7.35, 
tavaszra 7.47—7.50. Tengeri kész áru 8.50—8.60, 
január—februárra 7.60—7.70 , május—júniusra 
7.70—7.75.

Az uj vámtarifa következményei előre is 
roppant lázba hozták a fővárosi kereskedőket s 
már várni hatásukat is éreztetik a forgalomra. Az 
indirekt adóemelést tartalmazó s kereskedőink és 
fogyasztó közönségünk érdekeit egyaránt a legkí­
méletlenebbül lábbal taposó javaslat miatt több 
kisebb kereskedő már eddigi tudomásunk szerint 
is felhagy az üzlettel. Azok, a kik oly áruk 
forgatásával foglalkoznak, melyek a javaslat sze­
rint a tarifa által uj teherrel sujtattak, (legérze- 
kenyebben tehát a t ü s z e r-k e r e s k e d ő k), szá- 
nandón fogják sinyleni e gazdasági politikát. Oly 
minden képzelmet felülmúló merénylet ez a magyar 
kézmú- s mezei ipar és fogyasztás ellen, a melyek 
jelentősége mellett az egyesekre nézve nem 
hiába látszanak eltörpülni az eddig Iegvitálisabb- 
nak hangoztatott kérdések is. Némely fővárosi ke­
reskedő, ha pár ezer forintot összeszedhet, azzal 
akarja még elodázni a végleges bukást, hogy most 
lehetőleg nagymennyiségű megrendelést tesz az uj 
tarifa alá eső czikkektől, főleg Trieszten és Ham­
burgon át oly czélból, hogy a készletet még az 
évfolyamán beszerezhessék s a vámemelés hátrá­
nyait a mig csak lehet, kikerüljék. Természetes, 
hogy ez nagyon polliativ gyógyszer; de a ki csak 
teheti, most ahhoz is hozzákap, mint a fuldokló 
a szalmaszálhoz.

A párisi közkiállitás Budapest vidéki bi­
zottságának november 11-én délelőtt 10 órakor 
tartott ülésében Ráth Károly (főpolgármester) 
bizottsági elnök jelentést tett az elnökségnek a 
legutóbbi bizottsági ülés óta kifejtett tevékenysé­
géről és az utólagosan történt bejelentésekről, 
melyek szerint a bizottságnál eddig 132 bejelen­
tési ivén 189 kiállító jelentkezett. Ezután a bi­
zottság a kiállítási tárgyak gyűjtéséről tanácskoz­
ván, az egyes kiállítókat körirat utján felhívni ha­
tározta, hogy kiállítási tárgyaikat oly időben ké­
szítsék el, miszerint azokat a folyó év végéig elő- 
leges megbiráltatás végett Budapestre beküldhes- 
sék. A több bizottsági tag részéről a kiszállítás 
gyakorlati részleteire vonatkozólag felvetett kér­

dések és indítványok tárgyalása után az ülés 12 
órakor véget érc.

A tiszavidóki vaspálya társaság vezénylő 
igazgatósága tegnap délelőtt ülést tartott, melyen 
tudomásul vette a biztosított alaptőke megállapí­
tása tárgyában beadott jelentést s elhatározta, 
hogy a felépítményi vasanyag és keréktalpak, to­
vábbá az építési és müfa szállítása iránt kiírassák 
sék a pályázat. Az igazgatóság azután a Kis-uj- 
szállás és Karczag között létesítendő átereszek 
tárgyában tartott értekezlet eredményét hallgatta 
meg s elrendelte a kalló intézkedéseket, megálla­
podott a forgalom megosztása iránt egyrészt 
Gácsoroszország és Románia, másrészt Fiume és 
Trieszt között végül az augusztusi üzleteredményt, 
anyag kimutatást stb. vette tudomásul s kisebb 
belügyekkel foglalkozott.

A hazai iparcsarnok ügyében kedden f. é. 
november 13-án délután 5 órakor az orsz. magy. 
iparegyesület helyiségében IV. Ivárolykörut 10. 
sz. I. emelet, értekezlet tartatik, melyen nem csak 
a csarnok pártolói közé eddigeló iratkozattak, hanem 
általában az ügy iránt érdeklődők minél számo­
sabban részt venni kéretnek.

Az erdőtörvényjavaslat tárgyában hir sze­
rint végre még is erélyes lépések tétetnek. A föld- 
mivelós, ipar és kereskedelmi minisztérium kebe­
lében bizottsági tárgyalások vaunak folyamatban 
az ezen minisztérium által készített javaslat átvizs­
gálására. — Ezen tárgyalás már most vége felé 
halad, s befejezések után a javaslat csakhamar be 
fog mutattatni a törvényhozásnak.

Napirend november 13.
Naptár. Kedd kath. Kosztka. Szaniszló. Prot Homobonus 

Görög-orosz. 1 November Izr: 7 Herod hol. Napkel 
7 óra 3 perczkor Nyugszik 4 óra 26 perczkor. 

Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától d. u. 
1 óráig.

Képviselőház d. e. 10 órakor ülést tart
Horváth és Szlavon-Dalmát miniszter fogad 10—2 óráig.
Főv. tanács ülése d. e. 10 órakor.
Főv. pénzügyi bizottság d. u. 4 órakor.
Orsz. tanszermúzeum nyitva d. e. 10—2 óráig.
Főv. iparosok köre gyűlése d. u. 8 órakor.
Pestmegye közgyűlése d. e. 10 órakor.
Allatkert nyitva egész nap.
Eszterházy képtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 2 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3 órától.
Múzeum könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig. 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2 órától.
Magyar daltársulat előadást tart a „K o m 1 ó k e r t b e n“ 

este 8 órától kezdve.

Hajóforgalom, nov. 12-én a Duna balpartján. — 1. 
Hága Márton József 100 in. m. búza, 1750 in. m. zab. -- 
2. Kováts István m. h. 5 m. szöllö, 20 ni. burgonya — 3. 
Cseti Mihály m. h 2 m. szöllö, 40 ni. burgonya 4. Harfon 
János m h. 30 m. kenyér, 15 m. kukoricza. — 5. Sanul 
János m. h. 16 ni. kukorieza. 6. Schön Bekecs m. h. 15 
m .in, tűzifa.

Kivonat a hivatalos lap nov. Il-iki számából.
Árverések a vidéken. Györfy János 2095 írtra 

b. ingatlanai deez 10. Kaposvárott. — Pracsler Márton 
2345 írtra b. ingatlanai decz. 20-án Székesfehérvárott. — 
Felföldi Juliana 1796 írtra b. ingatlanai decz. 4. Ungvári
— Sehreger József 64.033 írtra b. ingóságai nov. 20«án 
Poszta N. Margittán — Huszovies János 1100 írtra b. 
ingatlana decz. 18-án Özgödörön. — Istva Jaon 4757 írtra 
b. ingatlana deez. 10-én Várdombon. — Lipp János 2700 
írtra b ingatlana és járandósága nov. 29. Hogykön. — 
Fouay Mihály 4400 írtra b. ingatlanai deez. 17. Váralján. 
Varga László 7200 frlra b. ingatlana nov. 19. Földeákon.
— Sztrikics Mátyás 2131 írtra b. ingatlana deez. 4. Ráe- 
Tölösön. — Leibb János 2240 írtra b. ingatlanai deez. 5. 
Liptódon. — Molnár Abráhám 5490 írtra b. ingatlanai 
deez. 7. Rohodon. — Török Bogdán 5000 írtra b. ingatla­
nai nov. 26-án Csergesen. — Stern Lipót 4400 írtra b. 
ingatlanai nov. 19. N. Boeskán. — Almarzsán Olga 6749 
írtra b. ingatlanai nov. 29 Kis-Gájon. — Gold Sára 5931 
írtra b. ingóságai és ingatlanai deez. 6. Máraiaros-Szigeten.
— Zsotér Teréz 3600 írtra b. ingatlanai nov. 28. Szegeden.

Csődök. Mihalek Ferencz budapesti vendéglős ellen, 
per. Mezey Lajos. — Geinfeld Manoné egri lakos ellen, 
per. Jaukovics Adolf. — A kolozsvári „Viktoria“ biztositó 
társaság ellen, per. Keller Rezső.

Pályázatok. Szolgai állomásra turécz-szt-mártoni 
jbiróságnál, 2 hét. — Irodatiszti állomás N. Bossánban, 3 
hét. — Tiszti állomás a központi bélyegraktárnál, 3 hét. — 
Irnoki állás a becskereki tszéknél, 4 hét.

IBnéLa-pe^tl szlnlapofe-

Hétfőn, november 12-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ NÉP-SZINHÁZ.
Hajós Zs. vendégjátékául:

Az álarezos bál.
Nagy opera 5 felvonásban. 

Személyek:
Riehárd Hajós Zs.
Boné Odry L.
Amália Nagyné B. I.
Ulrika Saxlehner
Oseár Nádayaé
Sámuel Tallián
Tom Kőszeghy
Sylvano Szalai
Főbíró Széphegyi

Kezdete 7 órakor

Dráma a tenger 
fenekén.

Nagy látványosság 7 képben 
Személyek:

Szárién
Norton
Pekovies
Friquét
Regináig
Peargusz
Emilia
Jeremiah
Ellen
Luiza

Egri 
Bori 
Együd 

Solymesi 
Tihanyi 
Horváth V. 
Rákosi Szidi 
Kiárué 
Lukáesyné 
Partényiné

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Nyilt-tér.
A legjobb

Haton
CSÁKI és TSNÁL kapható Meg­
rendelhető. Pesten: saját irodá­
jukban és a fogyasztási egylet bol­
tjában, váeziu 1 sz. Budán: Klu- 
semann - féle ház oolleeturában.

Kiadó lakások
Budán a várban úri uteza 39 szám alatti 

házban, hol jelenleg a kir. járásbíróság hivatala 
elhelyezve van az egész emelet és földszint 1878 
május hótól kezdve bérbe adandó.

Tudakozódhatni ugyanott a tulajdonodnál.

Ezennel különösen figyelmeztetjük a t. olvasót Kauf­
mann & Simon hamburgi ezégnek lapunk mai számában 
közölt hirdetésére. Itt eredeti sorsjegyek forognak szóban 
egy főnyereményekkel oly dúsan ellátott sorsjátékhoz, mely 
iránt még a mi vidékünkön is élénk érdeklődést várhatni. 
E vállalat megérdemli a teljes bizalmat, minthogy a leg­
jobb állami garantiák vannak mellette s az említett keres­
kedőház is szigorúan reális üzlete és számos nyeremény 
kifizetése által mindenfelé ismeretes.

I !

I
«'

Méter Ü'
a Névszerint 0 jváltozik: Időjárás: I«

z fölött alatt p

12 Budapesten . . 1.16 — apadt száraz m
12 Pozsonyban . . 0.97 — felhős T<
12 M.-Szigeten . . 0.73 — száraz Fj
12 Szatmáron . . . 0.26 — felhős -1
12 Tokajban . . . 0.16 —
12 Szolnokon . . . 0.18 — nem vált. száraz zz
12 Szegeden . . . 0 34 — apadt felhős
11 Aradon .... — 1.19 áradt száraz “1
11 Nagy-Beeskereken — 0.20 apadt apadt
9 Bezdánnál . . . 2 23 — —
9 Verbászon . . . 1.80 —

12 Eszéken . . . , 0.68 0.73 áradt apadt él
10 Sziszeken . . . — 1.80 áradt felhős r-:|
9 Mitrovitzon . . — — apadt 1
9 Zimonyban. . . — — íl
9 u-Orsován . . . — —

12 Barcson .... 0.25 — apadt felhős f
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BÚZA

bánsági

fiszav. 

pestv. 

fehér in. 

báeskai

1,
100 100

=
kilogr. ára kilogr. éra

3
frtkr.—frtkr, |fr*r.-frtkr.

/5 9 80
77 10.45- 
79 10.96- 
75 jlO.16- 
77 10.80- 
79 11.25- 
75; 9.90- 
77 10.25- 
79,10.45-

10.05 
10.70 
11 15

10 - 
-10.60 
-11.05 
-10.40 
-10.96 
•11.30 
-10— 
-10 30 
•10.60 
10.30 
10.86 
11.20

78 10.75- 
80 11.10- 
76 10.46 
78 i 11.05- 
80 1140- 
76 10.10- 
78 10.66- 
80 ' 10 65- 
76 10.35- 
78 10.95- 
8011.80-
73 —.----
76.—.----

-10.85
-11.20
-10.60
-11,20
-11.50
10.20

-10.40
-10.76
10.50

■11.10
11.40

hektoliter

ROZS . . . 70—72 után
ÁRPA takarna. 60—62 „

„ maláta 62 — 63. „
ZAB . . 36-40
KTOeSieZA, 74.

„ másiemü 72.
ZAB . . . nélkül „
REPOZh., fekete . „

.. „ bánáti .
KÖLES.................. ”

Han­

gulat frtkr.-frtkr.

csendes 7.3U—7.6i
szilárd 7.15-7.30

„ 7.76-8.75
6.60-6.70

lanyha 7.70-7.75
n 7.65 -7.70

szilárdabb
—.------

” I 6 25 -6 50 ;

Különféle termények.
Sriääg"

I, iznÄfsir
’aázraa

%SS°
m
Öubaes
flaewnir
B>rk5
Méz
Viasz
Szesz

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
csendes
szilárd
szilárd

magyar —p. á. 
pesti 66.—66.50 
b4.— p. 64 50 kr. á.
54— p. 56.- frt á. 
35.70-36.50
—.--------kr.
26.75—28.50 
fen. ——, kékes —.— 
76.-71- kr- 
nyers 32 sárga esurg.‘37.50 
rezsnyéi 156 
34.-----34.50 kr.

200
100
100
300

200
200
100
200
200
200
200
200
100
80

100
100

80

200
100
50

240
ü

60 
100 

1000 
100 i 
100 
140 

9C

500

Kötvények-
Magyar vasúti kölesen 120 irts 
tiömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . .
1871- ik magyar államkötvény
1872- ik „
1874-ki m. k. kincet. ut. 60/0 oz. 
Földteherm. kötvény magyar. 

m n 1867. zár.
■ a temesi b.
a a 1867. zár.
* a horv. - szí.
„ n erdélyi .

Bzilöválteági kötvény 100 irts 
1871. pestvárosi köles. 6*/# .

Biztosítások:
Első magyar biztositö társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. társ. 
Pesti biztositó intézet . , .

Vasutak:
Pécs-barosi vasút . ... I 
Pesti közúti vaspálya társasig 
Budai „
Ujpest-Rákospalotai lővonatu.
Alföld-Fiumei.........................
Észak-keleti.........................
Magyar-keleti.........................
Első erdélyi........................i
Déli vaspálya-társaság . . ! 
Budai hegyipálya ....

Bankok:
Municipális hitelbank . 
Angol-magyar bank . . ; . 
Magyar általános hitelbank . 
Franeo-magyar bank . . , 
Magyar által, földhitelrészv.-t. 
Kisbirtokosok földhitelintéz. . 
Takarék- és hitel-egylet; . . 
Budai-óbudai népbank ’ . .
Iparbank...............................
Budai kereskedelmi bank . . 
Festi „ „ . .
Pesti iparbank.................... ....
Pest-budai kézműves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit. int.

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár . 
Országos központi „
Pesti I. hazai „ .
Pest-Budai fővár. „ 
Pest-külvárosi „ .
Szent-Endrei .
CJjpesti

Malmok:
Cencordia-gözmalom . . ,

1 Adva Tartva fizet,
I 97 25 97.75 éöO'

--•-- --.-- 160
! 78.60 79- 200
1 -- •-- -- .— 500
] -- .-- --.-- 300
j 102.25 102.76 500
1 78- 79- 1000
i 78- 78.53

78- 78 50 801
77.50 78 — 500
75 25 75*75 200
76.50 77- 50087.50 87.75 200

500
1625.— — ,--- 200

--•--- ---.--- 210 j
390- 393 — 2C0 I
70 — 71.- 100

100
200

[ --." -- .--- 200
154- 156.— 200

12.- 500
-- .-- -- .-- 200

113- 115.- 200
109.— 110.- 105
-- .--- -- .--- 200

105.- 106.- 200
; öo"— 51*-

15.50 16 50

177^50 177.75

ío!- 11*—
1 32 - 34.—

3q0
11».- 120.- 800

200
675.— 580*- 100

15038.- 40.-
49.- 58.-

78/— 79.— g g
2300.- 2310.—
320.- 324.—
58- 60.- 4

4
-- .— — .-- 4

2

360- 370.— 3

!3T T T
iJb JL tdm

A bécsi tőzsde árjegyzései. novemhtr 10.

Em_________ _
Lm 'i főimalom 
Me ár- és sűtő-gismal»»" 
Hét .-eraaloe ......
Vicii irii gőzmalom C. . . , 
Elst budapesti gőzmalom . . 
Par on^-gőzmalom . . . .

K- löt.féle Iparpaplrok:
Épi táraséig, Pesti . . . . 
Serf -zóf e, I. magyar . . .
Seitab- iáié.........................
„Atrsm um“ könyvnyomda .
Pesti................................. • .
„Franklm-Társulat" . . . . 
tianz-fé'e vasöntöde . . . . 
Gschwind-féle szeszgyár , « 
Kereskedelmi eptilet.... 
Gyapjuiaosó és bízom. I. magv. 
Salgó-Tarjáni kőszén -. . .

„ vasöntöde . . 
Sehlick-féle vasöntöde . , . 
Sóskúti kőbánya-társaság . . 
Spodium és esontliszt . , . 
Szeszgyár, I. magyar . . . 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Általános Waggon-köles. társ.
Alagut-társaság....................
Tégla- és mészégető, újlaki . 
Téglagyár, kőbányai....

' Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet 6*/,

, járadékbáreza . 6«/,
, jelzálogbank . 61/,0/.
, ált. földhiteltáre. 6%

„ » . n 5*///,
Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtok. földhitelintézet 6°/,

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 5*/0 
Magyar galicziai vasp. ez. 6% 
i. erdélyi vasp. 6°/, ez. frt 100 
Budapesti lánczhid . . 6°,, 
Budapesti malom . . 6°/,

Pénznemek:
Császári arany.........................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augsburg 100 délném. frt után 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Hamb. 100 din. bir. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100 Lir. n. lit. (fre) után 
Pária 100 frano után . . .

1 Adva
1
j Tartva

193- 195.—
173.- 174, -
320 - 325.-
64C- 650.— j
293.— 295.—

1 910.— 920.—
970.- 980.—

24o! — 245*—
125.— 130.—
255.— 258.—
470.— —.--

160 — 164!-
218.— 22J.—
480 — 500—
163.- 166 —
83. - 34—
70.- -- .--
70.— 75—
-- .--- 35—

190.— 195—

39 — 40—

65.50 66—
25- 26—
56. - 60—

92.50 93—
99.75 100.25
79.60 80—

73*-
89 50 89.75
84.-- 84.50

88*— 83J0 ,

5.68 5.70
9.6# - 9.62
9 60- 9.62 I
106 50 107— I
5890 59.- - j j

58."- 58*20
58- 58 2 )

119.25 119.50 :
47Í70 47Í85 : j

1

I. Osztrák államadóság:

Bgys. jár jegyeké. máj —nov. 5°/, . .
„ „ ezüstben jan.—jul. 5% . .

Sorsolással 1839-ből egész sorjegy pp, 
„ 1860-ból 100 frtes 5»/0 . .
„ 1864-ből 100 .....................

II. Földteherment. kötvény.
Hervát-szlav.orsz. 5°/0..............................
Erdélyi 5 °/0...............................
Temesi Bánság 6°/0..............................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal . .
Magyar 5 °/„ . ,...................................

„ 1867-iki sarad, záradékkal . .

III. Magy. közkölcsönök.
D imaszabályozási 5 °/0 100 frtos . . . 
Magy. Vasúti 120 frt (30 fik.) 6°/„ 
Söinöri záloglevél 5°/„ 150 frt . . .
Magyar nyeremény 100 frt....................

„ 50 frt....................
„ szőlődézsma válts. 100 frt . .

Pest városi 6°/0........................................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bef. 
Atiglo-magyar bank 100 frt 40*/o . .
Magyai földhitelintézet 200 frt 50 . . 
Keresi, és iparhitelintézet 160 frt . . 
Magyar általános hitelint. 200 frt . . 
Alsó-ausztriai leszám. bank. 600 frt, . 
Magyar ált municipális 200 frt 40 .
Osztrák nemzeti bank.........................
Uniobank 200 frt..............................

V. Közlekedési vállalatik.
Alföld-fiumei pálya *00 frt * ,
Dunagőzhajózisi társ. 600 frt B* . . 
Pées-barcsi pálya 200 frt ezüst . . . 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt. . . .

sö erdélyi pálya 200 frt ezüst . . 
Allampálya 200 frt pp. .
Déli pálya 200 frt . . . * *
Tiszai pálya 200 frt .... . * * 
Magyar-gáesorsz. első pálya 200 frt ’

„ észak-kel. pály 200 frt ez. . *
» keleti pálya 200 frt ... *
». nyug. székesf.-grácz 200 frt * 

Bécsi Tramway 200 frt .... .

VI. .Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsj. 5*/. »

„ 33 éves visszafizetés 6“A
Nemzeti bank e. é. §•/, . , . , w \

Adva
j Tartva

I 63.95 j 64.10
6-.15 67.30

802 - 305-
! 121 50 122.-
1 136.50

I
187.25

75.75 76.25
78— 78 50
77.75 78.26
78.60 79—
78.50 79-

103.50 104—
97.60 97 50

128— 129—
79— 79.55
78.25 79 —
76 25 67.75

91. 91.25

21140 21LS0
189.76 190.25
740— 750 —

: 832!— 834 —
61.25 61.76

: ns.— 11550
332— 335—

i 128— 130 -
! 108.50 103 75

104 50 105 —
I 257.25 257 75

77.60 78-
179.50 180—
98.50 99 —

110— 111 —

109.'— no!-
100.50 101. -

103.50 104—
88.50 89—
97.50 97.70

Adva Tartva

Magyar földliiteltárs. 34 év 51/,0/, . 
„ földhitelintézeti 5l/a°/0 . .
„ kereskedelmi bank 23 ér

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez. 6°/0 . 
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. 6% 
Pécs-baresi pálya 200 Irt ezüst . .
Kassa-oderbergi 200 frt....................
ijilső erdélyi pálya 200 frt ezüst . .
Állampálya 500 frank 3°/„ .... 

„ 1867-iki 3°/0 . . .
„ 200 frt 5°/, . ...

Tiszavidéki..........................6°/0
Magyar észak-keleti 300 frt . 6"L 

„ keleti . . 300 frt .
„ nyugoti . 200 frt . 6°/0 

Eperjes-tarnovi pálya 300 frt . . . 
Károly Lajes pálya 300 frt 11. kib. .

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt ....
Clary 40 frt pp...........................
Dunagőzhajózási társ. 100 frt pp. 
Innsbruck városi 20 frs . . .
Keglevieh 10 frt......................,
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt ,
Budavárosi kölcsön 40 frt . . .
Pálffy 40 frtos pp...........................
Rudolf alapítvány 10 frt ...
Salm 40 frt pp................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt . .
St.-Genois 40 frt pp.......................
Stanislau városi 20 frt . . . , 
Trieszt város 100 frt pp. ...
Waldstein 20 frt pp........................
Windischgrätz 20 frt , . . . .

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt holl. 3°/# 
Augsburgra 100 mark . . 4°/0 
Berlin 100 mark . , . 4°/„ . 
Mailand 100 tallér .
Brüssel 100 frs . .
Frankfurti 100 mark 
Hamburgra 100 b. márk. 4°jJ 
Londonra 10 font sterling 21/s‘ 
Marseille 100 frank . . 3°/0 
Páris 100 frank .... 30/„

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany..............................
20-frankos arany....................
Orosz imperiale.........................
Mária-Terézia-tallér ....
Ezüst........................................
Egyleti tallér.............................
Porosz pénztári utalvány . .

' 91.75

91'a jH

67.25

80 — 
70.86 
6575 

151.50 
143— 
142—
79.75
66.75 
68 50

63—
100 25

161.75
28-60
91.60
17—
18.76
U.60
28.75 
27. - 
18.80
89.75 
16— 
20— 
20.50

120—
22—
27.76

98.25
57.7»
67.75

67.79
57.70

118.49

5.66
9.52'j

9.74

105 70
58‘só

92. -

67 50 
64 — 
81 — 
71.26 
66.50 

158— 
144 — 
148— 
80— 
67.25 
66.- 
69.- 
64.- 

10').50

162.25
29.75
92.60
17.50
13.25 
16—
29.25
27.60 
14— 
40 26 
IS 50 
80—
21.50
m-
25.60
28.25

98 40 
6795 
57.95

67.95
57.95 

119—

47.35 47.40

5.67
9.63';,

9.76

10520

58 65

Íz első budapesti

kölcsön ss intézet
Budapesten újvilág és rostély-uteza szegletén, 
értékpapírokat, arany, ezüst és minden­
nemű zálogleveleket a legjutányosabb feltéte­
lek mellett bevált.

Vidéki m egbizatások azonnal pontosan 
eljesitetnek.

Most! Vagy soha!
A megbukott „Első genfi óragyár“ gondnoksága, mely óra- 

készlet-tömegét az ottani piaczon nem tudja elárusítani, minket 
bizoit meg gyártmányainak az itteni piaczon történendő kizáró­
lagos eladásával, és azok

70 százalékkal a becsáron alul lesznek
végiáru sitva. Ezáltal mindenkinek , még a legszegényebb ember­
nek is, alkalom nyujtatik, magának mesés csekélységü áron érté­
kes és jeles órát szerezhetni.

250,000 1 nyer. á m. 12,000
125.000 23 nyer. á m. 10.000
80,000 3 nyer. á m. 8000
60.000 27 nyer. á m. 5000
50.000 52 nyer. á m. 4000
40,000 200 nyer. á m. 2400
36,000 410 nyer. á m. 1200
30.000 621 nyer. á Dl. 500
25.000 706 nyer. á m. 250
20.000 25635 nyer. á in. 138
15.000 stb. sta.

BT Nyújtsunk kezet a szerencsének! 51
375,000 birodalmi márk 

vagy 218,750 forint
ívnyerer.ényt nyújt kedvező esetben a legújabb nagy 
péozkisorsolás. mely a magas kormány áltál jóvá­
hagyva és biztosítva van.

Ezen uj tervezet előnye abban áll. hogy nehány 
■•nap lefelyása alatt 7 sorsolásban 46.600 nyeremény­
nek ekvetlen kisorsolás alá kell kerülnie, köztük eset­
leges 875,000 bir. márka vagy 218,750 forintnyi fő­
nyereménynyel osztrák értékben, részleg pedig:
1 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
1 nyerem, á in.
3 nyerem, a m.
3 nyerem á m.
3 nyerem, á m.
7 nyerem, á m.

A nyereménykisorsol ások tervszerűig hivatalosan 
meghatározván

A legközelebbi else, az állam által biztosított 
UT61 Gményhúzás pénz-kisorsolása hivatalosttn van ineff- 

állapítva, és
1 msz eredeti sorsjegynek ára csak 6 márka vagy 3 frt jí) kr. ». ért,
! fii , ” ” ”” 1 ” » 1 » ;5 » »
1 eeffyei „ „ _ w l1/« — qa

Valamennyi megbízás az összeg előlegei bekül­
dés#. vagy postautalvány mellett azonnal és a leg­
nagyobb gonddal eszközöltetik, mindenki magát az állam 
czimerével ellátett eredeti sorsjegyet kaprán tőlünk 
kezéhez.

A megrendelésekhez a megkivántató hivatalos 
tervezetek dij nélkül mellékelteinek, minden húzás után 
pedig felszólítás nélkül küldjük résztvevőinknek a hiva­
talos huzási jegyzéket.

•K nyeremények kifizetése mindenkor pontosan az 
hl lám jótállása mellett történik, s akár közvetlen meg­
küldés vagy kívánatra érdekeltjeiknek Ausztria minden 
nagyobb piaozain femnállé összeköttetéseink által kézbe- 
sittethetik.

Vállalatunknak mindenkor kedvezett a szerencse 
sok más tekintélyes nyeremény között gyakran az 
első főnyereményeknek örvendvén az. melyek az ér- 
dókeltekiek közvetlenül fizettettek ki.

az ily a legszilárdabb alapon nyugvó vállalat­
nál. eiőrelathatólag mindenütt biztonsággal a legélénkebb 
részvété.re számíthatván, kéretik, már a közeli húzás 
miatt is minden megbízást minél előbb de mindene­
setre f. évi november 30-ika előtt közvetlenül alulí­
rott bankházhoz intézni.

Kaufmann & Simon,
bank- és váitó-üzlet Hamburgban,

bevásárlási ée eladási mindennemű államkötvények 
vasúti részvények és köleeensorsjegyeknek. ’ 

... D. i. Köszönetünket fejezve ki ezennel irántunk 
eddig tannaitott bizalomért: felkérjük az nj kisorsolásnáli 
reizvetelre, főtörekvésünk ezentúl is oda irányuland, min- 
denkor pentea és szilárd szolgálat által tisztelt érdekelt­
jeink teljes megelégedését kiérdemelni.

Fönt ebbiek.

Raktárban tartunk:
1000 db. jól járó zsebórát valódi, 

13 latos, hivatalos jelzésű, ezüst­
ből nehéz ezüst tokban dbon- 
kint frt 4.— a rajtuk levő ezüst 
értéke is legalább frt 3— 

2000 db. jeles és pompás henger­
órát nehéz, valódi ezüst tokban 
frt 7 50, előbbi áruk frt 13— 

1000 db jól járó, nehéz, valódi 
horgony-órák 12 latos,hivatalos 
jelzésű ezüstből, dbonkint frt 
10.— előbbi áruk mégegyszer 
ennyi volt.

2000 db. arany-utánzat és ezüst­
nikkel zsebórát, melyeket még 
a leggyakorlottabb ékszerész is 
a valódi arany- vagy ezüsttől 
nem tud megkülönböztetni , 
dbonként frt 4.— pontos járá­
sukért 2 évi kezesség.

1000 db. henger-órát, a legjele­
sebb és legfinomabb ezüst-nik­
kelből (ezüst-utánzat), mely

szebb és tartósabb avalódi ezüst­
nél, pontosan szabályozva és át­
vizsgálva 3 évi Írásbeli jótállás 
mellett: dbonként fit 6.50.

2000 db. horgony órát ugyanazon 
jeles fémből perezre szabály- 
lyozva és átvizsgálva, 3 évi 
Írásbeli jótállás mellett dbon­
kint frt 9.

500 darab remontoir órát, melyek 
kulcs nélkül felhuzhatók, áruk 
frt 9, 10, 12, egész frt 13.- a 
legfinomabbak valódi ezüst 
lánczczal és ezüst órakulcsesal.

1000 db jeles, értékes női órát, 
a legelegánsabb és legfinomabb 
kivitelben s guilloehirozott tok­
ban ; dbonkint frt 5. 6. 7 egész 
frt 10.

3000 db szép szoba- és cabinet- 
órát, dbonkint frt — frt 1.50, 
frt 2—, frt 3.50. Ugyanazok 
ülővel frt 2,—, frt 3—, frt 4—, 
frt 5.—.

ÍGÉRVÉNYEK
egész

- Ikl
sorsjegyekre,

4 forint és bélyegért.
Főnyeremény

200,000 ft!
Húzás már deez. 1-jén.

WERTHEIMER MÁRKUS

NB. Minden vevő, ki egy zsebórát vesz, egy valódi, jeles 
double-talmi arany lánezot, medaillonnal és órakulesosal együtt, 
kap ingyen, mely szebb és gyakorlatibb a valódi aranynál, 
és általa a valódi arany ékszer megtakarittatik.

Megrendelések utánvét mellett vagy az összeg előzetes be­
küldésével, a míg a készlet tart, elfogadtatnak, s a kővetkező 
ezim alá intézendók ;

Az első genfi óra-gyár felszámolása 
Bécs, Leopoldstadt, Hauptstrasse II.

1
fl
y
S
I

száraz és jól kidolgozott fábló
nálam bámulatos olcsó áron kaphatók. Szolid kiszolgál­

tatásról, 15 év óta fenálló üzletem kezeskedik.
Egy teljesen fölszerelt hálószoba: 2 chiffon, 2 

ágy, 2 éjjeli-szekrény, 1 mosdó szekrény 130 frt és feljebb 
Egy seljem garnitúra: 1 pamlag, 6 karszék, utolsó

divat szerint ki vájva.........................160 frt és feljebb
Egy garnitúra ; 1 pamlag, 6 szék 55 írt és feljebb
2 ehiffon diófából....................35 frt és feljebb
2 poliOrozott ágy....................24 frt és feljebb
1 kihúzható asztal 16 személy számára 16 frt és félj.

II

ym
ti
II
II
fi
H
t i

Utelnek jó csomagolás kezessége mellett.
Kolin Dávid

butorgyárnok, a Kerepesi-Bazárban fP 
, a nemzeti szinházátellenében. Éá

leeeeeeeeeeseeeeeee®
I vili c-tikkek házi használatra, szemé- 
f atl1, lyes védelemre, betegápolásra stb.

TEA RÉM
6

„Londoni tea-raktár,“ *
Budapestéit, ^

W Kristóf tér 1-sö szám alatt ^
W »janija gazdagon berendezett tea- és riun-raktárát @8 
S ,,tiyyban és kicsinybe,, jg

Vidéki megrendelések utánvét mellett regten esz- Ä 
közöltéinek.

I Fekete bö lovaglö-kSpenjO \'S°.

, D ", nehóa kocsiió-kOpeayek .
I »eher köpenyek .........................
I _»—gBhéz koegíz^-köpenyek .
I (gimiechmjf.t 2.70—4.
I Nagyaág meghatirozdaa kivanatoa.

öneuyek csuklyával ellátottak, feketék, baruákj 
nukét oldalon hordhatók :

38 42 4tí 60 64 hfl?eljke—k I
latók :
46

j öamini uu éjjeli-edény eh,
I palacik alaknak zárral, úgyszintén 
I kerek ée tojásdad alaknak 1.30—2 
1 frtig, betegek számára 5.3»—8 fr tig.

8.25 9.— 9.75 10.50
. 10.75 11.40 11.50 
. 14.25 15.75 17.25 
. — 9.90 10.70
. 18.— 11.50 21.—____________

GyermekazoptatO eiilke 60,
80 kr., frt 1. leguj. szellentyúe 1*25.

Mzlyacs-xacskOk | Kj-sekfíc-kenl

. jzellentyúe
Tonomü lí “ "
nyak- ést_
vagy anélkül,_________

és nagyságban, 4.20-

léfpárnáb, hát-, fej-,
stUópárnák, lyukkal ellátva 
léikül, tetszés szerinti alak-

-frt 1.50-ig.
ágykelétek gyermek

75 kr
I Gummi _________ _____ _

ágyak számára 75, 90 kr.°frt 1.35, 
gyermekágyasok számára frt 1.80, 

2 25, 2.7o.________
iíell-tejbux6k 45 kr., üveggel

75 kr., tej fogóval frt 1. 
Mell-csücskök a mell képzésére, 

szoptatásra 40 kr.—frt 1.20.
[ 24 1ar. l tuczat tyukszcni-

 karika.

layyságban, 4.20—7.50.
... “—I £jjell-edénjek
d6k 4o krtól 1 frtig. | betegek számára frt 4.

9őmb alakú allttvet-fecsken-
dók, anyacsővel ellátottak is, frt 

1-80, 2, 2.40, 3-3.60. 
Salvattyúa allövet-fecskendők 

hádogszelenczékben frt 3.50. 
Ceiun allővet-fecskendők bábák 
számára, gyermekeknéli haszná­
latra frt 1.50, 1.70, nagyok frt 2— 
2.50, anya-fecskendők 1.20—1.60. 
Gummi tömlős allővet-fecsken- 

dők ön használatra frt 3.50—4.

REMf I Árjegyzékek ingyea bérmeutve. J TEA M

m

Angol nti-ájryak, takaró
légpárnával, plaidszijban ké­
nyelmesen magával vihetők, 

15-25 frtig.

I ^**4 «ietoline, legjobb febér-
I nemft»Jel*őtenla. Használat: 
J Egyenlő részekben vegyítendő és 

ludtollal használandó.
J Rechaud Lang á flamme force,
I Ifjors-forralö takaréklámpa, 
i szükséges minden háztartásban, 
I gyermekeknél, betegeknél stb., frt 
) 2.50, 2.75, 3. — Hozzá való kannák 

frt 1.75, serpenyők 1.75, kávégó- 
j Pék 1.50, 2-2.50.
I 70 kr. Uummi a ti
Ivópehár , bőrből 

35 kr.

40 hr. Zöld selyem »senv 
ernyőit olvasáshoz gyenge 

____________ szemeknél._______
'■‘T2 f Mentésiusjzó^kezeToK,

* léggel tölthetők, melyek 
viselője — felső testével szabadon 
— a legnagyobb vizen átjöhet, frt 14.
frt 1 egy tuczat kitűnő mando-
la-szappan, frt 1.50 dobos 6 db 
finom slllzgyöhérssappan 

családok számára, igen tartós.
75 fttr. Magától csukódó gummi
dohftny-zacekő, a dohányt 

nedvesen tartja.

1 Termeszed l'ttrd»- > 8S kr. k*aiae.b-
aelvacsok, ilrni-1 tisztit« kefék.

iő-keztyűk stb. | czélszerfl alaknak.
L<Bvéi által is megrendelhető következő czim alatt :

B KERTÉSZ TÓDOR BUDAPEST. •

in a g* j a r
sorsjegyekre,

87a forint és bélyegért. 
Főnyeremény

150,000 ft!
Húzás már deez 15-én.

SORSJEGYEK:^
a/, állami jótékony czélu sorsjátékhoz, melyek 
1310 nyereménnyel együttvéve 220.000 frt értékben 
vannak javadalmazva, s melyek húzása visszavonhatlanul 

1877. deez. 1-éii történik.

II ‘ Főnyeremény
70.000 forint

10.000 It, 20.00 ft, 10.000 ft. aranyjádék.
m- A sorsjegyek bérmentesen küldetnek, -m

.. w.SSii Aj.MERCUR“ Jj
4^ váltóüzlete.

Ch. Cohn.
X^pppppppppqppqppqj:

Férfiaknak!
legújabb kitűnő tál álmány

hólyag- és ruggyantában.
Egyetlen különlegesség, pK“ eddig még nem létezett, a legpi- 
kánsabb, legfinomabb s legszilárdabb, a mit csak gondolni lehet;
valódi frauezia gyártmány; tuczatonként firt 5» és
följebb szállítja titoktartás mellett, utánvétel vagy az összeg elő­
legei beküldésére egyedül és Icizúvólag-

A franczia niggyauta-kiviteli üzlet

Bécs,
Taborstrasse, Hotel schwarzen Adler.

Pl

Nők számára.
Meleg czinód-ozipík finom nemez-
„ >6í (Síz)...................................1 ft 30 kr.
Magas lehajtó osmodezipők legfin. 

nemezből (filz) sarakkal és nagy
csekerral...................................2 ft 20 kr.

Finom bőr ezugos topánok 16 
centiméter magas szárral és erős
dupla talppal............................. 4 ft — —

Legfia. bársony ezugos tepánek
erős dupla talppal....................4 ft 20 kr.

Feszté ozuges topának magas szár­
ral, erős és ínam bőrrel bérl­
teit, dupla talppal....................4ft50kr.

i czipők!
Wrak számára.

Nemez (filz) cemedezipők akár- 
mely színhez.........................1 ft 56 kr.

Chagrén topának jé erós talppal 4 ft 50 kr.
Berjubér (vizes) topának, "erós 

dupla tappal legfinebb . . . 5 ft------
Feszté topának bőrrel borítva,

erős dupla talppal....................5 ft 59 kr.
Muszka-lak tepánek (vízhatlan) 

legerősebb bér vastag talppal 5 ft 89 kr.
Térdik éré csizmák valós, muszka- 

bagaria-bérbél (vízhatlan) vas-
1 “ talppal . . . .13 ft------

iizmak
tag 3 szeres 

Fiuk számára oeizm : minden lábhez 4—7 ft

Tidíki megrendelések ai ár bekildésc vagy itánvétel mellett peitmii isikőiéltitiek,

Aranynál is többet érnek
a es. k. szab. téli hálózott also prémzubbonyok urak és hölgyek 
számára, egészségi szab. selyemből, a legelső orvosi tekintélyek 
által, mint legjobb, egyedüli és csalhatatlan szer meghűlés, Rész­
vény, rheuma, tagszaggatás, úgyszintén minden meghűléstől szár­
mazó betegségek ellen a legmelegebben ajánlva. ■■ Elegánsán 
vannak kiállítva, tizszerte tovább tartanak, mint a közönséges 
alsó zubbonyok, és oly ruganyossággal bírnak, hogy a leggyöngébb 
egyéneknek épugy, mint a legerősebbeknek illenek, a testhez ta­
padnak, s igy az időjárás minden káros behatásától megóvnak. 
Aruk darabonkint BS frt 2.50 BH Ezen zubbonyok ára a múlt 
évben még drbonkint 6 frt volt; de a múlt évi enyhe tél miatt 
óriási készletünk maradván, azt most 50 százalékkal az előállítási 
áron alól kell adnunk, hogy legalább a nyers készítési árt be­
kaphassuk.

Férfi- és női alsénadrágok.
egészségi merino-finishből, selyemfelülettel, erősítik a bőrt, elő­
mozdítják a megrekedt kipárolgásokat, s anélkül, hogy hevítenének, 
a testet nagyon melegen tartják, s örök időkig eltartanak. Ára 
egypár férfi- vagy női nadrágnak ■ frt 2.50 ö (Elóbbi áruk frt 6 )

Férfi- és női harisnyák.
Egészségi vigonya-gyapjuból, selyemfelülettel, legjobb s legelis­
mertebb szer a fagyás megakadályozására, elveszik a lábnak kel­
lemetlen izzadságszagát, sokkal több meleget tartanak s jelenté­
kenyen tartósabbak mint minden egyéb harisnya. Ára 1 pár fér­
fiharisnyának 60 kr. 1 pár női harisnyának 75 kr. (Előbbi áruk 
frt _135). Mindezen tárgyak egyedül és kizárólagosan valódi 
minőségben kaphatók a következő üzletben:

Egészségi alsóruhák egyesült raktára.
Wien, Taborstrasse (Hotel zum schwarzen Adler.)

alólirt házassági közvetítő in­
tézet a legmagasabb állásnak 
közt praetikus üzletberendezés­
sel eszközöl a legszigorúbb 

: titoktartás mellett. — Bz 
; ügyben! levelek csak franezia, 
angol vagy német nyelven ké­

retnek Névtelen és posteres- 
tante levelek figyelembe nem 
vétetnek. Legkitűnőbb aján­
latok rendelkezésre állnak. — 
Kérdezősködésekhez körülbe­
lül 1 márka (postabélyegben) 
csatolandó. Dijak eeakis ered­

mény esetében fizettetnek.
Czim:

Director .T. W ohlmauu 
in Hreslau 

Sekwertstraese Nr 6. 
(Németország.)

Lényeges
mellék keresetet
nyerhetnek utazó és helyben levő. iparosok, kereskedők 
és egyébb ügyes urak, minden saját hivatásukbani mu­

lasztás nélkül.

Pesti bank és váltó intézet x
BRAUN W. ARNOLD, (Józseftór 6). X

8F Több mini 30 év óta "913 ö

egy legjobb hírnevű pesti kereskedelmi tanintézet ** 
igazgatója, tudomány és müipar után nyert oklevelek 
birtokosa, pesti ház és telektulajdonos s a nevezet bank- 

ezég főnöke.

Alapos g) égy it ás jód és higany szerek nélkül.
s

" ";os
bármily nemüeket, különösen a

stlsilillt

Titkos betegségeket,
tehetetlenséget (elgyengült férfierőt), bőrbajokat, idült 
syphilist, hupycső-szükülést, gyakori magömlést gyógyít 
gyökeresen es biztonsággal, a nélkül , hogy a betog 

hivatása vagy életmódjában akadályoztatnék
Az

gyak. orvos, sebész és szülész.
Naponkint rendel : reggel 9-4-ig és este 7-8 óráig. 

Bndapest. IT. kér. „Ferencnek barira" II, lépesé I, em. 3, ajtó.
U Gyógyítási dij mérsékelt. Díjjal ellátott levelekre azon- 
tS iial Falaszol es a gyógyszerek megküldetnek. Sfe-

(elgyengült férfiéról),
toválobá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, hngycsőszflktlléeeket, friss 
*‘~ó i^lt nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bujakóros 

■ tökélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az 
ön fertőzés ^ minden következmény eit, mint ondófolyás , éjjeli magömléseket, 
sot a végképi tehetetlenséget is, katonai és polgári tőkórházban, 
nnnt a magangyakorlatban a legújabb tapasztalatok s búvár latok nyomán és 
evet hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kivá­
lóan tartós siker biztosítása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan 

8 laposan gyógyít (újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)
■VvTEjZCSS T„

gyak orvos, sebész és szülész, az itteni cs. k. kato­
nai fokorházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő Intézet: Budapest, belváros, ari-uteza 6. gg. 

bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7—10-ig, d. u. 1—4-I«r. 

este 7—8-ig.
1 löd- Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

ellátotí levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megkül- tnek- Ugyanott Kapható a híres mű: „Az elgyenjült ftrflerö“, ennek sok- 
nemü okai es aiapos gyógyítása. Ara 2 frt 50 kr.

Bstogj, ayomtott SoUe«mger éa Wohhaer köernyorotójábin. Boatólyuteza, (Károlylcaszíroya) 8.

XI.
E

Vidékre pos

Egy évre . 
Felévre . .
Negyedévre 
Egy hóra .

Egy
Hirdetési 

»téri hiraetéae
Bélyegdi 

lön 30 kr. 
Nyílttéri

nyila]
Plevj

ml

Egysze 
a polgárok 
politikája. 1 
támadjunk, 
nőtt a szer 
nemzet fölo 
zás izgatott 
tott, mert i 
vát, már a 
értesült az 
merényletró 
megélhetése 
drágítása ál 
keleti égen 
a fellegek.

Igazán 
lyik csapás 
ellenében e 
fővárosi pof 
kirán 
tekint 
szert tett 
lyó küzdel 
ralitás és 
takozása eg 
mányzásnak 
csak válság 
A polgársá« 
lyeiben 
muszkaszöv 
nyedésre do! 
gégét, s ezz 
működése.

A törő 
Konstantint 
hírek, ép 
mények irá 
ségüuket, 
breoht főh 
történt ka 
jelenti.

Ha se 
harcztérről 
solute, sem 
rási viszont 
tás: a 
madarak m 
szültté tenn 
e részben, 
jóslegények, 
és a viz, a 
mes vihart 
nyos a ro jövő elé.

Mikor 
rancsnoksá 
dúlt a harc 
nők áthatoi 
tál által j 
egész Euró 
bentűnk nn 
lenségét, a 
erős összet 
lobbantottui 
mit a, töröl 
czolnak, il 
népe óriás 
hadvezér! te 
is ki kell ms 
séggel, han

oíl

jSL.

Irta

KLSfi

el

, . — Hog.
eőt kétszázezei 
dón bocsássa:

Labraueí 
solyogni ipari 

— Igen 
n»gy ám a k 
h menthető, bj 

Caujol
igazat; de ne: 
folytatá:

— Azt 
tehát, a kösz 
pitánynál ? ’ 
mám volt!!!

bog
kivi
tagi
volt

SZÍ

nak okát k
Az ajtó 

gas, halvány 
rögtön felisml 
, . - A ki 
hajdani komoi 
c*ogni kezdteü 

Az érka 
gróf előtt, aztl 

— Távol 
goru hangon. | 

A szegén


